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1. Úvod 
 

Obecní kronika města Nového Jičína je v současné době vedena ve dvou podobách: v psané 

(a následně tištěné) a dále v elektronické verzi (od roku 2004). Do obsahu jednotlivých 

ročníků lze nahlédnout jednak na Odboru školství a kultury NJ (tištěná podoba) nebo v on-

line verzi na webových stránkách města Nového Jičína zde: 

https://www.novyjicin.cz/kronika/ 

Kronika města sestává z vázané textové části a z příloh – jednotlivých měsíčníků 

Novojičínského zpravodaje daného roku.  

 

2. Stručný životopis kronikáře 
 

Novým kronikářem města Nového Jičína byla Radou města k 1. 1. 2016 zvolena paní Mgr. 

Andrea Dostálová.  

Mgr. Andrea Dostálová, rozená Juříková, se narodila v Novém Jičíně (1972), absolvovala ZŠ 

Komenského 68, Nový Jičín a posléze maturovala na Gymnáziu Nový Jičín (1990), tehdy  

ve třídě s rozšířenou Kulturně výchovnou činností. Po magisterském studiu na Univerzitě 

Palackého v Olomouci, obor český jazyk-hudební výchova, a po dvouletém působení jako 

učitelka na Gymnáziu Hejčín a souběžně na ZŠ Heyrovského (obojí v Olomouci), se  

do Nového Jičína vrátila (1997) i se svým nastávajícím manželem, rovněž učitelem  

Mgr. Karlem Dostálem. Během dalších let se pak stala vyučující nejdříve na místní základní 

škole (ZŠ Dlouhá 56), posléze na Gymnáziu a SOŠ Nový Jičín, kde ve spolupráci s Katedrou 

českého jazyka a literatury Univerzity Palackého v Olomouci, v rámci dvouletého projektu 

GAČR ve své výuce pracovala a rozvíjela literárně nadané děti GNJ. V této době také spolu 

s manželem připravovali hudební projekty na podporu hudebně nadané středoškolské 

mládeže. Za svou práci byla městem Nový Jičín dvakrát oceněna. Nejdříve v roce 2009 jako 

Učitelská osobnost roku (v době své výuky na Gymnáziu a SOŠ Nový Jičín) a v roce 2015 

jako Kulturní osobnost roku.  

https://www.novyjicin.cz/kronika/
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V současnosti mimo jiné vyučuje na Katedře českého jazyka a literatury Univerzity Palackého 

v Olomouci. V únoru 2017 absolvovala kurz Kronika a kronikářská praxe, realizovaný 

v Hradci Králové, při Institutu Bernarda Bolzana.  

„Kroniku města Nového Jičína dosud psal pan PhDr. Karel Chobot. V jeho mnohaleté 

záslužné práci bych ráda co nejlépe pokračovala. Nový Jičín je městem okresním, s bohatou 

kulturní tradicí, s mnoha osvědčenými akcemi, k nimž každoročně přibývají nové, celkově  

s pestrým kulturním i sportovním životem. Jednotlivé akce pořádají nejen městské instituce, 

ale i zapsané spolky a další sdružení.  

Uvědomuji si, jak nelehký úkol kronikáři připadá. Při zjišťování informací a sumarizaci dat se 

mi to nejednou potvrdilo. Je třeba do kroniky uvést informace o dění ve městě v co nejširším 

pohledu. I přes uvedenou náročnost věřím, že má myšlenka – zanechat pro příští čtenáře 

na těchto stránkách co nejčistší, pestrou mozaiku života Nového Jičína v roce 2016 – se mi 

podaří zrealizovat.“ 

          Říjen 2017 

 

3. Souhrn světových událostí roku 2016 
 

Rok 2016 ve světě přinesl radostné i smutné události. Z těch radostnějších uveďme úspěšné 

spuštění systému Galileo a stejně úspěšnou cestu sondy, která dorazila k Marsu, první cestu 

letadlem, jež k obletu Země nepotřebovalo žádné palivo či dubnové oslavy 90. narozenin 

britské královny Alžběty II. Z těch smutných uveďme řadu teroristických útoků, např.  

ve francouzském Nice, kde v polovině července vjel na tamní promenádu útočník v kamionu 

a usmrtil 85 lidí. Rok 2016 se také do dějin zapíše jako ten poslední, úmrtní pro velký počet 

slavných umělců, např. Dawid Bowie, George Michael, Prince, Bud Spencer, u nás Ljuba 

Skořepová či sportovkyně Věra Čáslavská.  

Co se ještě ve světě odehrálo? Proběhly důležité boje o Aleppo a Mosul a byla odvolána 

brazilská prezidentka. Proběhlo několik volebních klání. Mezi nimi dominuje to v USA, kde 
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vyhrál kontroverzní Donald Trump. Slovenské parlamentní volby pak s velkým náskokem 

vyhrála strana SMER – SD. A co jižní část Evropy? Turecký prezident Erdogan potlačil 

vojenský puč, po němž následovaly mohutné čistky.  

Na konci června se odehrál tzv. Brexit. V referendu zvítězili zastánci odchodu Velké Británie 

z EU. Kvůli výsledku tohoto referenda odstoupil premiér David Cameron, nahradila ho 

Teresa Mayová. Ve Švýcarsku otevřeli Gotthardský tunel, tedy nejdelší železniční tunel  

na světě. V srpnu se konaly olympijské hry v brazilském Riu de Janeiru. 

V říjnu získal Nobelovu cenu míru kolumbijský prezident Juan Manuel Santos za dojednání 

příměří s povstalci z Revolučních ozbrojených sil Kolumbie (FARC). Skončila tak přes 

padesát let trvající občanská válka.  

Zdroj tisk. 

 

4. Výčet z důležitých událostí v ČR 2016 
 

1. ledna – Zrušen Vojenský újezd Brdy a na většině jeho území došlo k vyhlášení Chráněné 

krajinné oblasti Brdy. 

26. ledna – Jeden horník byl zabit a jeden zraněn při důlním otřesu v dole Darkov u Karviné. 

16. února – V archivu Národního muzea identifikovali skladbu Per la ricuperata salute di 

Ophelia. Dle zdrojů byla společným dílem skladatelů Mozarta a Salieriho u příležitosti 

uzdravení anglické operní pěvkyně Nancy Storaceové. 

26. února – Epidemie viru chřipky si k tomuto datu vyžádala již nejméně 27 mrtvých v ČR. 

7. dubna – Česka vláda ukončila program Nadačního fondu Generace 21 na přesídlení 

uprchlíků z řad iráckých křesťanů. Rozhodnutí přišlo poté, co 25 uprchlíků požádalo o azyl 

v Německu. 
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28. června – Ústavní soud zrušil ustanovení zákona o registrovaném partnerství, které 

jedincům žijícím ve stejnopohlavním páru zapovídalo právo adoptovat dítě. 

27. září – Příslušníci českého svazu Pomocných technických praporů se rozhodli ukončit 

činnost organizace z důvodu vysokého věku jejího členstva. 

7. – 8. říjen – V tomto termínu se konaly volby do Senátu Parlamentu České republiky, a to 

ve třetině senátních obvodů. Současně se v celé republice kromě Prahy konaly volby  

do zastupitelstev krajů.  

10. října – Expedice českých botaniků objevila nový druh hvězdnatky v pralesích ostrova 

Borneo. 

14. října – Druhé kolo voleb do třetiny Senátu Parlamentu České republiky. Vítězem voleb se 

stalo ANO Andreje Babiše, výrazně oslabila TOP 09. 

2. listopadu – Zahájeno vysílání nové regionální stanice Českého rozhlasu – Český rozhlas 

Liberec. 

13. listopadu – České reprezentantky (Petra Kvitová, Barbora Strýcová, Karolína 

Plíšková, Lucie Hradecká) zvítězily ve finále Fed Cupu (Strasbourg). 

1. prosince – Finanční správa České republiky zahájila provoz elektronické evidence tržeb.  

České a slovenské loutkařství bylo zapsáno na seznam děl ústního a nehmotného dědictví 

lidstva UNESCO. 

15. prosince – Oficiálně byl zahájen provoz Evropského systému satelitní navigace Galileo. 

17. prosince – Dokončena stavba dálnice D8 mezi Prahou a Německem. Poslední úsek byl 

připravován téměř 10 let, celá dálnice D8 pak dokončena po 32 letech. 

Zdroj tisk.  
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5. Novojičínská výročí roku 2016 
 

1366 – v písemnostech se objevila zmínka o faře v Novém Jičíně – 650 let 

1386 – zemřel Vok z Kravař, majitel novojičínského panství – 630 let 

1586 – císař Rudolf II. svolil, aby radnice našeho města byla přenesena do zámku, z náměstí 

odstraněn pivovar a masné krámy – 430 let 

1586 – purkmistr a rada města propůjčují artikule mlynářskému cechu – 430 let 

1596 – purkmistr a rada potvrzují artikule místního soukenického cechu – 420 let 

1656 – páter Daniel Krnovský, rektor univerzity v Olomouci, a páter Jiří Molitor, správce 

novojičínského panství, potvrzují artikule zdejších cechů tesařského a řeznického – 360 let 

1796 – 24. listopadu se v Novém Jičíně narodil Wilhelm Kattauer, čestný občan města 

(zemřel před 150 lety roku 1866) – 220 let 

1816 – 30. srpna se zde narodil lékárník, politik a starosta Adolf Kamprath, čestný občan 

Nového Jičína – 200 let 

1838 – 21. března se narodil novojičínský profesor a evropsky uznávaný ornitolog Josef 

Tálský – 180 let 

1856 – 17. listopadu se v našem městě narodil rakousko-uherský admirál a armádní generál 

československé armády Eugen von Chmelarž – 160 let 

1866 – 13. dubna se v Novém Jičíně narodil akademický malíř Julius Rendt – 150 let (zemřel 

30. listopadu 1931 – 85 let) 

1866 – 23. srpna se narodil Josef Ullrich, německý vlastivědný pracovník a spisovatel, učitel, 

ředitel německých měšťanských škol – 150 let 

1866 – vítězná pruská vojska přišla do Nového Jičína – 150 let 

1886 – 4. března zemřel novojičínský rodák a bývalý starosta Vídně Julius Newald – 130 let 

1886 – 1. července se v Novém Jičíně narodil malíř Anton Kolig – 130 let 

1886 – 4. října byl slavnostně otevřen Německý spolkový dům, dnes Beskydské divadlo. 

Autorem stavby budovy byl přední vídeňský architekt Otto Thienemann – 130 let 

1896 – narodil se Dr. František Gregor, gymnaziální profesor a představitel české menšiny 

v našem městě – 120 let 

1901 – byl zakoupen pozemek pro českou obecnou školu v Novém Jičíně – 115 let 
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1906 – v Novém Jičíně byla otevřena první česká obecná škola – 110 let 

1906 – 6. října zemřel Ferdinand Pfundheller (C.F.van Hell), zdejší rodák a ředitel 

Metropolitní opery v New Yorku – 110 let 

1926 – byly otevřeny budovy České měšťanské školy a českého státního reformního reálného 

gymnázia na Palackého ulici – 90 let 

1936 – 8. dubna zemřela novojičínská rodačka, spisovatelka Božena Benešová, 80 let 

1946 – začal odsun Němců z území Československa, včetně Nového Jičína – 70 let 

1946 – naše město navštívil prezident republiky – Edvard Beneš s chotí – 70 let 

1946 – 29. září zde zemřela Anna Polka, významná regionální spisovatelka Kravařska – 70 let 

1956 – 21. dubna zemřel Msgre. Jan Šrámek, významný československý politik a kněz, jenž 

v Novém Jičíně v roce 1893 zahájil svou kněžskou dráhu jako kaplan farnosti – 60 let 

Zdroj: K. Chobot, R. Polách: Novojičínská výročí roku 2016. Novojičínský zpravodaj, únor 2016, s 12. 

 

6. Nový Jičín v roce 2016 
 

1) Základní informace o městě Nový Jičín 

Město Nový Jičín leží v severovýchodní části České republiky, v Moravskoslezském kraji, 

v koridoru Moravské brány. První písemná zpráva o městě pochází z roku 1313. Město je 

správní, hospodářské a kulturní centrum regionu, protéká jím říčka Jičínka potok Grasmanka. 

Nový Jičín leží na mezinárodní silnici E-462, 11 km od dálnice D1 a také v blízkosti (15km) 

mezinárodního letiště Ostrava – Mošnov, které je druhým největším letištěm v ČR. Zároveň 

se město nachází poblíž vysokorychlostní železniční tratě. Nejbližšími zastávkami jsou 

stanice Suchdol nad Odrou a Studénka.  

Místní části města: Bludovice, Kojetín, Loučka, Straník a Žilina.  

Město, ležící na 49˚35´ severní šířky a na 18˚0´ východní délky, v nadmořské výšce 284m n. 

m. (Masarykovo náměstí), se svou rozlohou 4478 ha, bylo v roce 2001 vyhlášeno 

Historickým městem roku. V roce 2015 vyhrálo soutěž Nejkrásnější náměstí či náves v ČR a 
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ve stejném roce pak svůj triumf završilo ziskem vítězného titulu v soutěži Nejkrásnější 

nádraží ČR.  

Nový Jičín, město s výraznou architekturou, mnoha památkami, město, jehož historické jádro 

bylo vyhlášeno městskou památkovou rezervací, ve svém centru zaujme především 

čtvercovým náměstím s podloubím a historickým renesančním domem Stará pošta či 

Žerotínským zámkem. Ve zdejších ulicích se v čase minulém procházelo mnoho významných 

osobností, jmenujme alespoň některé z  nich: Eduard Veith, Karel von Schwarz, Peter Ritter 

von Rittinger, Eduard Orel, Julius Newald, Alfred Neubauer, Gideon Ernst von Laudon, Karel 

Kryl, Anton Kolig, Jaroslav Hlaďo, Dominik Bilimek, Julius Berger, Božena Benešová 

(rozená Zapletalová), Franz Barwig či Hugo Baar.  

Partnerskými městy dnes jsou: Novellara (Itálie) – již od roku 1964, v dalších letech byla 

dohodnuta spolupráce s městy: Görlitz a Ludwigsburg (Německo), Świetochłowice (Polsko), 

Kremnica (Slovensko) a Épinal (Francie).  

Pro rok 2016 je jistě zajímavé také založení Dobrovolného svazku obcí (SOMPO 2016).  

Zdroj: informační portál města, tisk.  

 

2) Obyvatelstvo 

K 1. lednu 2016 na Novojičínsku žilo 24 162 obyvatel, z toho 407 cizinců. V místní 

nemocnici se narodilo 669 dětí, z toho 334 chlapců a 335 dívek. V uvedeném období bylo 

uzavřeno 77 sňatků v Novém Jičíně a 58 sňatků v přilehlých obcích. Na Novojičínsku v roce 

2016 zemřelo celkem 605 osob (toto číslo nám uvádí všechny osoby, které na území města 

v tomto roce zemřely, nezahrnuje tedy jen občany Novojičínska).  

První miminko města (Nikola Táborská) přišlo na svět 5. ledna ve 23 hodin a 40 minut 

v novojičínské porodnici. Nejstarší občankou města se v roce 2016 stala paní Ludmila 

Pavelková, narozená 18. 8. 1914.  
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V souvislosti s dohledáváním statistických informací o obyvatelstvu města mě zaujala tabulka 

Českého statistického úřadu (Praha), která uvádí i některé zajímavé údaje. Např.: K 31. 12. 

2016 činil průměrný věk obyvatel okresu Nový Jičín 41,6 let, přičemž 66,3% tvoří obyvatelé 

ve věku 15 – 64 let.  

Zdroj: Matrika, Nový Jičín, Tiskové zprávy města NJ, data Českého statistického úřadu. 

 

3) Politický a veřejný život 

Po celý rok řídilo město Nový Jičín Zastupitelstvo, v jehož čele stálo vedení města, a to 

pracovalo do srpna ve složení: starosta města PhDr. Jaroslav Dvořák (ČSSD),  

1. místostarostka Bc. Blanka Faluši (ČSSD), 2. místostarosta Mgr. Pavel Rozbroj (ČSSD),  

3. místostarosta Mgr. Pavel Bártek (SZ, neuvolněný).  

Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 18. 8. schválilo odstoupení Mgr. Pavla Bártka 

(SZ) a nově zvolilo Mgr. Ondřeje Syrovátku (SZ) do funkce 2. místostarosty. Zastupitelé se 

v roce 2016 sešli na sedmi jednáních, usnesení z jednotlivých jednání Rady města a 

Zastupitelstva města jsou k nahlédnutí stejně jako v minulých letech na webu města, stručně 

byla publikována v Novojičínském zpravodaji, jenž tvoří přílohu kroniky. Výčet z jednání 

uvádím v jednotlivých měsících v kapitole 7. Rada města se v roce 2016 sešla na dvaceti 

jednáních, poprvé 20. ledna a naposled 14. prosince.  

Ke dni 1. 3. Rada města nově zřídila Oddělení nájmů a ekonomických činností, jež bylo 

zařazeno do Odboru bytového. Rada města na každé ze svých schůzí také jednala o mnoha 

rozpočtových opatřeních, o žádostech o individuální dotace, řešila majetkoprávní 

problematiku města a další. 

7. - 8. října 2016 se konaly krajské volby do zastupitelstev. I novojičínští obyvatelé volili 

z řady kandidátů do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Jednotlivé strany získaly:  

ANO 2011 – 8798 hlasů, ČSSD – 6128 hlasů, KDU-ČSL – 5300 hlasů, KSČM – 4037 hlasů a 

ODS 3221 hlasů.   
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Dosavadní senátor za region Novojičínsko (volební obvod č. 67), Zdeněk Besta (ČSSD), 

oznámil, že v podzimních volbách již nebude znovu kandidovat. O uvolněné místo se 

ucházeli: Jaroslav Dvořák (ČSSD), Petr Orel (KDU-ČSL + SZ), Jiří Strýček (ANO), Pavel 

Pisch (KSČM), Jiří Demel (Piráti), Pavel Jurečka (Úsvit). Do druhého kola postoupili první 

dva jmenovaní, výsledek druhého kola: Petr Orel 74, 23%, tedy 12 565 hlasů (v prvním kole 

11 162 hlasů), Jaroslav Dvořák 25,76%, tedy 4 361 hlasů (v prvním kole 6 295 hlasů). Volit 

přišlo v prvním kole v celém Moravskoslezském kraji celkem 30, 58% voličů. Druhé kolo 

voleb do Senátu pak provázel v jednotlivých částech regionu velký nezájem voličů, ani 

v jednom ze čtyř volebních obvodů, kde se druhé kolo konalo, volební účast nepřesáhla  

16 procent.  

I v tomto roce město vydávalo Novojičínský zpravodaj, který každý měsíc přinášel výběr  

z toho, co město a přilehlé obce v předchozích týdnech zažily. Nově došlo ke zřízení 

bezplatného připojení k internetu na náměstí a na jednotlivých památkách města byly  

pro turisty vytvořeny QR kódy.  

Do veřejného života na Novojičínsku výrazně vstupovaly nejen politické strany a organizace, 

ale i zapsané spolky. Přehled většiny z nich je k dispozici na webových stránkách města. 

Některé z akcí těchto organizací a spolků zaznamenávám zde v kronice, v následujících 

kapitolách.  

Pod městem i v roce 2016 pracovaly organizační složky: ProSenior Nový Jičín a 

Návštěvnické centrum Nový Jičín – město klobouků. Také o jejich bohaté činnosti se blíže 

dočtete v kapitole 7, kde uvádím výčet akcí města dle jednotlivých měsíců roku.  

Zdroj: volby.cz /2016 (Český statistický úřad) a informační portál města Nový Jičín 

 

4) Hospodaření obce  

Zastupitelé sedmnáctého prosince 2015 schválili rozpočet města na rok 2016, a to deficitní. 

Pro rok 2016 radnice připravila rozpočet s více než 600 miliony korun, přičemž téměř třetina 
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byla určena na investice. Kromě příjmů město ještě obdrželo dar ve výši 10 milionů korun  

od Moravskoslezského kraje, určený na zasíťování průmyslové zóny.  

Plnění rozpočtu: Ačkoliv byl rozpočet města Nový Jičín pro rok 2016 připraven pečlivě a 

uvážlivě, jak je uvedeno ve Zprávě o plnění rozpočtu, v průběhu roku 2016 vyvstaly okolnosti 

a skutečnosti, na jejichž základě musely být do orgánů města předloženy návrhy  

na úpravy schváleného rozpočtu. Celkově bylo za rok 2016 rozhodováno v Radě a 

Zastupitelstvu města Nový Jičín o stodvaceti jednotlivých základních úpravách rozpočtu – 

v příjmech, ve výdajích i ve financování, na které mnohdy navazovaly následně dodatky 

těchto úprav rozpočtu, pozměňující úpravy, revokace, odložení anebo stažení z programu 

schůze či jednání.  

K datu 31. 12. bylo dosaženo skutečných příjmů ve výši: 522.271.384,15 Kč, tj. 82,29% 

upraveného rozpočtu. Jednotlivé třídy a jejich rozpočty jsou k nahlédnutí v příloze této 

kroniky. 

Ke stejnému datu, tedy k 31. 12., dosáhly celkové skutečné výdaje: 522.271.384,15 Kč, tj. 

82,29% upraveného rozpočtu.  

Na příspěvcích na provoz i investice příspěvkovým organizacím města Nový Jičín bylo 

vyplaceno celkem 137.063.323,70 Kč, z toho vlastních provozních zdrojů města 

124.542.509,62 Kč, z cizích neinvestičních zdrojů 4.515.834, 65 Kč, z rozpočtových 

investičních prostředků města 7.510.176,09 Kč a z dotačních investičních zdrojů cizích 

rozpočtů 494.803,34 Kč.  

Z investic, realizovaných v roce 2016, dle zprávy o Plnění rozpočtu a výsledky hospodaření, 

vybírám: Zrealizovány byly:  

- tyto úpravy drobných vodních toků: požární nádrž Straník a propustek Kojetín 

- silnice: přechod Anenská, most Straník, chodník Rybníčky – Dvořákova, kontejnerová 

stání, chodník a autobusové zastávky, VO, parkoviště Revoluční, parkoviště Pod 

Lipami, zpevněné plochy bazén. Zpevnění svahu mezi chodníkem a silnicí I/57 a 

regenerace sídliště Bezručova – Riegrova.  
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- k využití volného času dětí: dětské hřiště Myslbekova a workoutové hřiště 

- veřejné osvětlení: VO Bludovice, VO Jubilejní a VO Slovanská 

Celá zpráva, včetně přehledu o poskytnutí dotací a darů cizím subjektům, je pod názvem 

Plnění rozpočtu a výsledky hospodaření k dohledání na webových stránkách města.  

Jednou z investičních priorit se stalo zpětné odkoupení a záchovná údržba Huckelových vil, 

které byly v roce 1995 vyhlášeny kulturní památkou. Městem byly zakoupeny a převzaty  

do správy OB v červnu 2016, v průběhu 2. pololetí roku 2016 probíhaly zabezpečovací práce 

na obou objektech (výměna oken, oprava střech, výměna okapů atd.) a bylo pořízeno 

elektronické zabezpečení obou objektů s napojením na MP. Současně probíhala oprava 

Hotelu Praha, a to jeho vstupů, fasády a salonků. Na tyto opravy byla přijata dotace MSK  

ve výši 280 tis. Kč a dotace MK ČR ve výši 835 tis. Kč. Více než 20 milionů pak město 

plánovalo investovat do dokončení Rekonstrukce střechy krytého bazénu, do modernizace 

dětského bazénku a do projektu modernizace venkovního bazénu.  

Dnem 1. července 2016 vstoupil v účinnost Zákon o registru smluv (předpis č. 340/2015 Sb.). 

Všechny smlouvy uzavřené městem od 1. 7. 2016, u nichž je dána zákonná povinnost 

uveřejnění, lze nalézt v centrálním registru smluv.  

Zdroj: Novojičínský zpravodaj, Tisková zpráva města a zpráva města - Plnění rozpočtu a 

výsledky hospodaření. 

 

5) Průmysl, zemědělství a stavebnictví:  

Dle statistik ČSÚ měla celková výměra pozemků v okrese Nový Jičín k 31. 12. 2016 celkem 

3 652,14ha, z toho připadá 2 177, 92 ha na zemědělskou půdu a zbytek orná půda. 

Pohlédneme-li na bližší rozdělení těchto ploch, zjistíme, že v součtu činí největší položku 

nezemědělská půda (1 474,22ha), dále trvalý travní porost (712,90ha) a lesní pozemek 

(785,41ha). Naopak nejméně je ovocných sadů, a to pouze 2,75 ha. Za zmínku určitě stojí 

fakt, že v roce 2016 je v okrese Nový Jičín celkem 38,26 ha vodní plochy.  



14 
 

Pro rok 2016 bylo plánováno rozšíření průmyslové zóny města Nový Jičín o 12 hektarů. 

Propojením s dosavadní částí, kterou vlastnila společnost CTP Invest, vznikla za městem 

velká průmyslová zóna.  

Podle statistik ČSÚ bylo v roce 2016 v okrese Nový Jičín celkem 5 201 registrovaných 

podniků, z nichž se většina (962) zaměřuje na oblast Velkoobchodu a maloobchodu; opravy a 

údržbu motorových vozidel. V oblasti zemědělství, lesnictví, rybářství je ke konci roku 2016 

registrováno celkem 170 podniků, v oblasti průmyslu 541 a ve stavebnictví 484.  

Z investičních akcí města roku 2016 vybírám:  

U domu s pečovatelskou službou (DPS) Pod Lipami vznikla odstavná plocha na zaparkování 

4 aut.  

Ve druhé polovině roku 2016 byl vybudován chodník, veřejné osvětlení a autobusové 

zastávky u průmyslového areálu na okraji města.  

V městské části Straník prošel opravou tamní most, jeho rekonstrukcí se podařilo zvýšit 

možnou zatížitelnost mostu, a to až na 40 tun.  

U ZŠ a MŠ Dlouhá bylo postaveno dětské hřiště s hracími prvky, lanovou dráhou, venkovní 

tabulí na kreslení, skluzavkou, tee-pee z vrbového proutí. Vše doplňují lavičky, altán  

a pro zimní radovánky taky uměle vytvořený svaz na sáňkování. Dětem toto hřiště na začátku 

prosince symbolicky nadělil samotný Mikuláš.  

Nejen pro sportovce, ale pro i pro širokou veřejnost na podzim 2016 nově vzniklo 

workoutové hřiště. Jde o další veřejné sportoviště pod širým nebem, tentokrát přímo v centru 

města v parku pod Gymnáziem Nový Jičín.  

6) Obecní živnostenský úřad 

OŽÚ vykonává státní správu na úseku živnostenského podnikání, podnikání v zemědělství, 

provozu výherních hracích přístrojů a jiných technických herních zařízení a v rámci Obecně 

závazných vyhlášek města Nový Jičín vykonává některé samosprávné činnosti.  
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V průběhu roku 2016 nabylo účinnosti 6 novel živnostenského zákona, z nichž největší dopad 

na podnikatele má zákon č. 257/2016 Sb. o spotřebitelském úvěru (účinnost od 1.12.2016). 

Změněné podmínky pro podnikání v oblasti spotřebitelského úvěrování se v našem správním 

obvodu týká 365 podnikatelů.  

Tabulka: Vývoj počtu podnikatelů ve správním obvodu OŽÚ Nový Jičín v letech 2011-2016 

 

Na úseku živnostenského podnikání dochází v posledních letech na základě novel 

živnostenského zákona ke změnám vykonávaných úkonů. Tyto novely živnostenského zákona 

reagovaly na usnesení vlády, kdy vláda schválila Plán snižování administrativní zátěže 

podnikatelů. Rovněž byla zrušena povinnost podnikatelů oznamovat změny a doplnění údajů 

již zapsaných do obchodního rejstříku. Veřejným rejstříkem (dříve obchodní rejstřík) jsou 

zasílány informace o změnách údajů subjektů jednotlivým živnostenským úřadům, které je 

zpracovávají v živnostenském rejstříku bez přítomnosti podnikatele. OŽÚ v roce 2016 

obdržel 938 usnesení, určených k ručnímu zpracování, což je více, než v předchozích letech.  
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Novely živnostenského zákona a další mají vliv na fakt, že výběr správních poplatků, který 

byl před rokem 2008 v průměru kolem 800.000 Kč, je v současné době kolem 400.000 Kč  

za rok.  

Růst počtu podnikatelů v zemědělství se v roce 2016 oproti předchozímu roku výrazně 

zpomalil. Mnozí podnikatelé, kteří v minulosti již ukončili svou činnost, ji z důvodu získání 

dotací opět obnovili. Vzhledem k tomu, že podnikání v zemědělství je většinou vázáno  

na pozemky, dochází pouze k minimálním změnám v rozmístění podnikatelských subjektů 

v našem městě a v jejich místních částech. Správní poplatky za zápis do evidence 

zemědělského podnikatele za rok 2016 činí 12 300 Kč.  

Výherní hrací přístroje a jiná technická herní zařízení 

Provozovat výherní hrací přístroje (VHP) je možné pouze na základě povolení (správního 

rozhodnutí), které vydává Městský úřad Nový Jičín, Obecní živnostenský úřad pro území 

svého obvodu. V roce 2016 nebyla Městskému řadu Nový Jičín, OŽÚ podána žádná žádost. 

Celkem za rok 2016 povoleno VHP: 15+2x jackpot.  

V roce 2016 bylo uskutečněno 19 kontrol VHP, které zkontrolovaly 28 přístrojů, v nočních 

hodinách bylo provedeno 6 kontrol ve spolupráci s městskou policií.  

Podnikatelé v roce 2016 využívali ve větším rozsahu internetové prostředí a v kamenných 

provozovnách upřednostňovali provozování jiných technických herních zařízení před VHP. 

V důsledku uvedeného byly v roce 2016 příjmy za převod z odvodu VHP a JHTZ a příjmy  

za převod odvodu z loterií vyšší o 815.428,- Kč oproti roku 2015.  

Jak se uvádí ve zprávě: „V současné době sledujeme zvýšený počet rušených provozoven 

v centru Nového Jičína, ať už ve vlastnictví samotného města nebo soukromých majitelů. 

Jednou ze základních příčin tohoto stavu se jeví zvýšená konkurence, především nákupních 

center.“ 

I přesto jsou oblasti, v nichž novojičínští podnikatelé rozvíjejí své firmy více než úspěšně, a to 

nejen na regionální úrovni. Nový Jičín si v roce 2016 zapsal dvě důležitá prvenství: z našeho 

města vzešli vítězové v jedné z kategorií celostátní soutěže Podnikatel roku, a to v anketě 



17 
 

čtenářů MF DNES a iDNES.cz – o Nejlepší podnikatelský příběh roku 2016. Jsou jimi 

manželé Jaroslav a Martina Kotasovi, kteří si v Novém Jičíně založili firmu Bezlepík, 

zabývající se výrobou a prodejem výhradně bezlepkového sortimentu. Jsou v ČR jedineční 

v tom, že současně denně vyrábějí a prodávají bezlepkové pekařské, cukrářské, 

gastronomické a lahůdkářské produkty.  

Druhé prvenství pro rok 2016 v této oblasti: naše město se pyšní také Živnostníkem roku 

2016. Stala se jí firma paní Ludmily Kocourkové, která je známým místem prodeje teplé i 

studené kuchyně, nealkoholických nápojů (Jesenický pramen) a pěstitelským pálením. Právě 

firma paní Ludmily Kocourkové vyhrála soutěž mezi 443 uchazeči z celého 

Moravskoslezského kraje a postoupila do celostátního finále.  

Zdroj: Zpráva o stavu živnostenského a dalšího podnikání příslušného do působnosti 

Městského úřadu Nový Jičín, Obecního živnostenského úřadu za rok 2016, 

https://podnikatelroku.cz/ey-podnikatel-roku-ceske-republiky a tisk. 

 

7) Ekologie a životní prostředí 

Odbor životního prostředí města je členěn na: a) oddělení ochrany přírody, lesnictví  

a myslivosti, b) na oddělení odpadů, ochrany ovzduší a zemědělského původního fondu a  

c) oddělení vodního hospodářství. Jednotlivé odbory zajišťují pravidelné činnosti (jako je 

péče o zeleň na pozemcích města NJ), ale také nepravidelné, i když velmi časté (jako je 

vypracování odborných posudků, zajištění ekologické výchovy a osvěty a podobně).  

Město Nový Jičín nově v roce 2016 vytvořilo interaktivní mapu, v níž je zobrazeno 

rozmístění kontejnerů na tříděný odpad na celém jeho území, včetně místních částí. Celkem je 

ve městě 91 míst s kontejnery na plast, papír a barevné či bílé sklo a dále také 26 kontejnerů 

na textil a 13 na elektrozařízení.  

Nová legislativa na rok 2016 ukládá každému z nás odevzdat k recyklaci přibližně sedm 

kilogramů vysloužilých elektrospotřebičů. Česká republika bude muset podle nových 

parametrů Evropské směrnice zajistit sběr a recyklaci takového množství vysloužilého 

https://podnikatelroku.cz/ey-podnikatel-roku-ceske-republiky
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elektra, které odpovídá 40 procentům průměrné hmotnosti nových spotřebičů prodaných 

v posledních třech letech. Vzhledem k tomu, že se u nás ročně prodá asi 175 tisíc tun 

elektrozařízení, měli bychom každý odevzdat k recyklaci minimálně oněch 7 kilogramů.  

Také město Nový Jičín je spolupořadatelem nebo pořadatelem různých ekologických aktivit, 

doprovodných akcí a soutěží, o některých z nich se blíže zmiňuji v kapitole 7, v jednotlivých 

měsících. 

A jak je to se zelení?  

Město Nový Jičín má zpracovaný pasport zeleně, který slouží pro potřebu správy zeleně. 

Údaje o dřevinách jsou průběžně upřesňovány. Postupně jsou doplňovány a aktualizovány 

dendrologické parametry a odstraněny kácené dřeviny.  

Dle údajů ze začátku listopadu 2016 – Stromy v Novém Jičíně, listopad 2016:  

 

 

Druhy introdukované jsou nejvíce zastoupeny okrasnými slivoněmi (93 kusů). Zvláštností, jež 

se v naší veřejné zeleni nachází, je korkovník (1ks) a také památné Novojičínské metasekvoje 
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a jinany dvoulaločné. Z listnatých stromů však měl aktuálně největší zastoupení smrk a 

následně také borovice (různé odrůdy).  

Zdroj: Novojičínský zpravodaj, tisk, informační web města. 

 

8) Služby, sociální a zdravotní péče: 

Oddělení sociální  

Činnost oddělení byla v roce 2016 zaměřena především na sociální práci se všeobecnou 

působností, veřejné opatrovnictví a koncepční práci v oblasti sociálních služeb.  Z velkého 

výčtu činnosti tohoto oddělení bylo ve zkrácené podobě pro tuto kroniku vybráno: 

- Naplňování Komunitního plánu rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících 

města Nový Jičín na léta 2016-2019, zejména podpora odlehčovací služby 

organizace Andělé Stromu života, podpora vzniku terénní odlehčovací služby pro 

různé druhy postižení (PS Handicap), a zajištění odlehčovací služby v terénní popř. 

ambulantní formě (PS Senioři). 

- Praktické provádění Programu města Nový Jičín na podporu sociální oblasti, 

v návaznosti na novou směrnici ZM 5/2015 Poskytování  dotací a návratných 

finančních výpomocí z rozpočtu města Nový Jičín. Sociální organizace úzce 

spolupracovaly s odborem sociálních věcí při řešení obtížných životních situací 

občanů města.  

- Zvyšující se počet individuálních žádostí pobytových služeb vedl k systémovému 

řešení: vytvoření podprogramu D.  

- V roce 2016 byla zavedena tzv. vyrovnávací platba pro sociální služby a s tím 

související zařazování do sítě sociálních služeb.  

- Město se zapojilo do IP MSK „Podpora služeb sociální intervence 2“. 

- Narůstal počet případů, kdy bylo město stanoveno opatrovníkem, z důvodu 

nenalezení vhodné osoby ze sociálního okolí nesvéprávného. V praktické činnosti 

se pak projevovaly dopady nedostatečné legislativy této problematiky.  
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- Pozornost byla také věnována spolupráci s dávkovými odděleními novojičínského 

kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR – zajištění činností dle zákona o pomoci 

v hmotné nouzi a zákona o sociálních službách. Ke zkvalitnění této spolupráce 

směřovala i společná setkání a porady zástupců OSV a příslušných oddělení ÚP.  

- Nově: ze strany MPSV došlo k podpoře sociální práce se všeobecnou působností 

(v roce 2016 byla obdržena dotace 935.500 Kč). 

- V oblasti sociální péče bylo i nadále významné dobrovolnictví. Dobrovolníci jsou 

aktivní především u větších soc. organizací, např. Charita, Slezská diakonie. 

Největší organizátor registrované dobrovolnické činnosti: humanitární organizace 

ADRA. Nejznámější je jejich činnost v domovech pro seniory a v chráněném 

bydlení organizace NaNovo na Slovanské ulici. Úspěšně byla zavedena tato služba 

i u osamělých seniorů a zdravotně postižených osob v rámci projektu 

„Dobrovolník v domácnosti seniorů“, zajišťovaná v součinnosti s OSV.  

- Byl zorganizován 7. ročník Dne sociálních služeb města Nového Jičína za účasti 

26 organizací spojené s vyhodnocením 3 dobrovolníků v sociální oblasti.  

- Zabezpečení informovanosti a osvěty: realizace setkání rodičů dětí se zdravotním 

postižením, uspořádání přednášky o působnosti města v sociální oblasti pro 

studenty II. ročníku oboru veřejná správa Mendelovy střední školy. 

 

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí  

- V rámci primární prevence pokračoval společný projekt Policie České republiky a 

oddělení sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu v Novém Jičíně. 

Novojičínští policisté společně s pracovnicemi sociálně-právní ochrany připravili 

sérii seminářů na téma Právní odpovědnost dětí (určeno pro žáky 8. tříd základních 

škol).  

- I v roce 2016 byl realizován projekt Tábor pro děti ze sociálně znevýhodněného 

prostředí. Tohoto tábora, jež zajišťovala společnost Domino cz o.p.s., se účastnilo 

30 dětí ve věku 7-15 let, s bydlištěm ve správním obvodu ORP Nový Jičín.  

- Oddělení se zapojilo do zavádění a aplikace nového modelu při rozhodování  

ve věci úpravy poměrů rodičů k nezletilým dětem, tj. úprava péče a výživy – 
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inspirováno tzv. Cochemskou praxí. Od dubna 2016 se pravidelně setkává řídící 

skupina složená ze zástupců soudců Okresního soudu Nový Jičín, advokátů, 

pracovníků OSPOD, s cílem reflektovat zavedenou praxi.  

- Zapojení oddělení do projektu Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-

právní ochrany dětí, který realizuje oddělení transformace služeb pro rodiny a děti 

MPSV v letech 2016–2019.  

- V tomto roce došlo k zavedení pravidelných supervizí, které jsou v souladu  

se standardy kvality zajišťovány externím odborníkem, tzv. supervizorem.  

- MPSV poskytuje každoročně dotaci na výkon činnosti v oblasti SPOD. Pro rok 

2016 tato dotace činila 5.642.620 Kč. MPSV prostřednictvím ÚP ČR poskytuje i 

státní příspěvek na výkon pěstounské péče ve výši 44.000 Kč na jednu dohodu 

uzavřenou s pěstouny, celková výše příspěvku k lednu 2017 činila 480.000 Kč.  

Zdravotnictví  

- V oblasti zdravotnictví jsou kompetence obecní samosprávy omezené. Hlavní 

působnost přísluší KÚ MSK. Zdravotnická komise se v průběhu roku zaměřila 

zejména na tato témata:  

- Byl zpracován návrh Programu na podporu domácí hospicové péče a po jeho 

schválení byly také vyhodnoceny žádosti s doporučením pro orgány města.  

- Tradičně byli oceněni nositelé Jánského plakety (35 nositelů zlaté medaile, 15 

nositelů zlatého kříže III. třídy, 7 nositelů zlatého kříže II. třídy, 11 nositelů zlatého 

kříže I. třídy a 2 dárci s počtem odběrů nad 250). Současně byla přijata metodika 

procesu navrhování ocenění nositelů Jánského plakety. 

- Informace o aktuální situaci v nemocnici projednala ZK v roce 2016 jednou.  

- Vytvořena byla stanoviska k žádostem o finanční příspěvek v oblasti zdravotnictví 

(Andělé Stromu života pobočný spolek Moravskoslezský kraj, MAJA domácí a 

hospicová péče s. r. o.). 

  

Do statistických údajů v této oblasti spadají také informace o počtech sociálních pohřbů 

(tedy počet pohřbů vypravených městem), těch bylo v roce 2016 celkem 9, dále celkový počet 
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občanů omezených ve svéprávnosti, jenž ke konci roku dosáhl čísla 130 a celkový počet 

osob propuštěných z výkonu trestu, výkonu vazby, výchovných ústavů a dětských 

domovů ve správním území odboru sociálních věcí v regionu – 33, z toho město Nový Jičín - 

22. Na sociální služby bylo městem pro rok 2016 vyčleněno pět milionů korun.  

Město Nový Jičín mělo i v roce 2016 několik příspěvkových organizací. Část z nich 

zasahovala i do oblasti školství (viz níže) a část do služeb.  

 

Sociální organizace ve městě v roce 2016:  

- Albinna (Kunín; Chráněné bydlení) 

- Andělé Stromu života pobočný spolek Moravskoslezský kraj (Odborné sociální 

poradenství a Odlehčovací služby) 

- Bunkr (Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež) 

- Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s. (Občanská 

poradna Nový Jičín, Poradna pro osoby se zdravotním postižením Nový Jičín, 

Osobní asistence Novojičínsko, Půjčovna kompenzačních pomůcek, Individuální 

doprava pro zdravotně postižené) 

- Centrum psychologické pomoci, p. o. (Rodinná a manželská poradna) 

- Domino cz, o.p.s. (Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi, Služby 

pěstounům) 

- Domov Duha, p.o. 

- Charita (Azylový dům, Noclehárna, Nízkoprahové denní centrum, Charitní šatník, 

Charitní nábytník, Půjčovna kompenzačních pomůcek, Klub rukodělných prací) 

- ITY (Odlehčovací služby; respitní pobyty pro děti a osoby s handicapem) 

- JINAK, o.p.s. (Podpora samostatného bydlení) 

- Kafira (Sociální rehabilitace) 

- MAJA domácí a hospicová péče s.r.o. (Odlehčovací služby) 

- NaNovo, příspěvková organizace (Chráněné bydlení Nový Jičín) 

- Podané ruce Frýdek – Místek (Osobní asistence, Canisterapie) 

- ProSenior (Pečovatelská služba, Denní stacionář, Odlehčovací služba Pohoda) 

- Renarkon, o.p.s. (Terénní program na Novojičínsku) 
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- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR (Sociální poradna SONS 

ČR, Sociálně aktivizační služby pro zrakově postižené občany SONS ČR 

- Slezská diakonie (KARMEL, ARCHA, EDEN, RÚT, EFFATHA) 

- Škola života, o.p.s. (Denní stacionář) 

- Centrum pro dětský sluch TamTam (Raná péče pro Moravu a Slezsko) 

V regionu byly v roce 2016 také tyto sociálně zaměřené zájmové organizace:  

- Děcko, o.p.s., ILCO Novojičínska, spolek stomiků, Mozaika rodinné centrum, z.s., 

Parkinson, společnost, z.s., PROFICIO, z.s., Rodinné centrum, Svaz tělesně 

postižených v ČR, z.s. – místní organizace, Svat tělesně postižených civilizačními 

chorobami, Vzduchoplavci z.s. 

Zdroj: Stav na úseku sociální a zdravotní péče za rok 2016, podklady pro jednání RM dne 

21.6. 2017 

 

9) Integrovaný záchranný systém 

Zdravotnická záchranná služba 

Záchranná služba Moravskoslezského kraje řešila v průběhu roku na základě výzvy 114 188 

událostí a dalších 2 513 zásahů bez tísňové výzvy. Celkový počet pacientů, které v průběhu 

roku Záchranná služba MSK ošetřila, byl 102 417. Nejčastěji se řešila somatická onemocnění.  

Nový Jičín je jedním z pěti okresů, které společně spadají pod Zdravotnickou záchrannou 

službu Moravskoslezského kraje. Součástí této služby je Letecká záchranná služba v Ostravě, 

jejíž základna je umístěna v Ostravě – Zábřehu. V letech 1993–2016 provozovala leteckou 

záchrannou službu v Ostravě firma Delta Systém Air, a.s. (DSA), od 1. ledna 2017 došlo  

ke změně provozovatele, kterým se stala rakouská firma Helikopter Air Transport, G.m.b.H. 

(HAT). Vrtulník Letecké záchranné služby Ostrava vzlétl v roce 2016 celkem k 555 

událostem. 
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Územní odbor Nový Jičín sestává z těchto výjezdových stanovišť a prostředků:  

Nový Jičín (1 posádka rychlé lékařské pomoci a 2 posádky rychlé zdravotnické pomoci), 

Fulnek (1 posádka rendez-vous s lékařem), Odry (1 posádka rychlé zdravotnické pomoci), 

Frenštát p./R. (1 posádka rendez-vous s lékařem a 1 posádka rychlé zdravotnické pomoci), 

Kopřivnice (1 posádka rychlé zdravotnické pomoci), Studénka (1 posádka rychlé 

zdravotnické pomoci), Bílovec (1 posádka rychlé zdravotnické pomoci). Záchranáři  

na Novojičínsku zajišťují přednemocniční neodkladnou péči pro 150 000 obyvatel a provozují 

nejvyšší počet výjezdových stanovišť ze všech územních odborů v MSK. Posádky ve zdejší 

oblasti řeší během jednoho roku okolo 11 000 událostí.  

Hasičský záchranný sbor Nový Jičín 

V roce 2016 bylo na území Moravskoslezského kraje evidováno celkem 12 833 mimořádných 

událostí, tedy o 313 událostí méně, než ve stejném období předchozího roku. Požáry v MSK 

nejčastěji vzplanuly v měsíci červenci (celkem 195, tj.10%) a v březnu (celkem 174, tj.9%), 

nejméně pak v září (125, tj. 7%). Z pohledu dnů v týdnu hořelo nejčastěji v pátky (311, 

tj.16%) a nejméně ve středy (224, tj.12%).  

V okrese Nový Jičín, v němž bylo v roce 2016 celkem 86 jednotek požární ochrany, došlo 

v průběhu roku celkem k 1892 událostem mimořádným i neemergentním. Pohlédneme-li  

na jednotlivé skupiny zásahů, zjistíme toto: k požárům HZS vyjížděla ve 193 případech, což 

činí 10,22% všech požárů MSK a s vyčíslenou přímou škodou téměř 70 milionů korun. Při 

těchto zásazích v regionu zemřela 1 osoba (žena, 86let) a dalších 20 bylo zraněno. Žena, která 

v souvislosti s požárem zemřela, byla při příchodu HZS nalezena v bytě mrtvá, příčinou 

tohoto požáru byla nedbalost při kouření. Pohlédneme-li na statistiky blíže, zjistíme, že 

obecně nejčastější příčinou požárů v regionu se stala technická závada (54 případů) a 

nedbalost (53 případů). Třetí nejčastější příčinu pak HZS registrují jako neprokázané zavinění 

(41 případů) a nezanedbatelný je i počet výjezdů k požárům, u nichž je jako příčina uveden 

komín – 20krát. U zásahů při dopravních nehodách rozlišujeme: zásahy u DN silničních – 

257 případů (zde je nárůst případů oproti předchozím letům), dále DN silniční hromadné – 

1krát, DN železniční – 8krát, DN letecké – 2krát. K úniku nebezpečné chemické látky 

vyjížděli hasiči na Novojičínsku v roce 2016 celkem 72krát, přičemž nejčastěji (49krát)  
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k úniku ropných produktů a následně (20krát) k úniku plynu (aerosolu). Největší počet zásahů 

však, stejně jako v minulých letech, hasiči provedli u tzv. technických havárií, a to 650krát, 

tento zásah je klasifikován jako technická pomoc. Další pomocí je ještě tzv. TH – ostatní 

pomoc, kterou v průběhu roku realizovali celkem 163krát.  

Stejně jako v posledních dvou srovnávaných letech ani v roce 2016 nedošlo na Novojičínsku 

k radiační havárii a nehodě. Planý poplach byl vyvolán celkem 191krát, což je v rámci tohoto 

regionu téměř čtvrtinový meziroční nárůst.  

Podíváme-li se na město Nový Jičín jako takové, zjistíme, že za celý rok zde proběhlo 925 

zásahů a ostatních činností jednotek PO kategorie JPO 1, z toho největší část tvoří technické 

havárie (435krát), dopravní nehody (200krát) a požáry (123krát). 

Při vzniklých událostech bylo v roce 2016 na Novojičínsku evakuováno celkem 315 osob  

(z toho 243 u požárů), zachráněno 380 osob, usmrceno 36 osob a zraněno 368 osob.  

Celkem tedy hasiči HZS zasahovali u 1433 mimořádných a u dalších 459 neemergentních 

událostí v regionu. Vzhledem k tomu, že k 1. 1. 2016 je uváděno 152 031 obyvatel regionu 

Novojičínsko, jde o 9,43 mimořádných a 3,02 neemergentních událostí na 1 000 obyvatel 

regionu. Počty událostí, řešené HZS MSK, se v posledních třech srovnávaných letech (2014-

2016) výrazně neměnily. Ve statistických údajích mě zaujala tabulka srovnání počtu událostí 

v jednotlivých krajích ČR podle typu událostí. Co do počtu mimořádných událostí se náš 

Moravskoslezský kraj řadí na druhé místo za kraj Středočeský. V počtu neemergentních 

událostí je však MSK kraj se svými 6 886 případy na pomyslném prvním místě, s velkým 

odstupem od následujícího Jihomoravského kraje, jenž pro rok 2016 uvádí 1 035 

neemergentních událostí. Tísňové linky 150 a 112 registrovaly v Moravskoslezském kraji 

v roce 2016 celkem 387 562 hovorů.  

A největší požár regionu? V neděli 25. září 2016 zachvátil obchodní centrum v Kopřivnici 

požár, který likvidovalo sedmnáct jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů a několik 

hodin. Šlo o druhý největší požár v Moravskoslezském kraji za celý rok 2016.  

Zdroj: Ročenka HZS MSK, 2016, Novojičínský deník. 
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Policie ČR 

Následující řádky uvádějí statistický souhrn trestných činů zaznamenané Policií ČR v Novém 

Jičíně a přilehlých částech v roce 2016. Údaje o celkové zjištěné kriminalitě uvádějí pouze 

činy, které jsou trestné podle trestního zákoníku; méně závažná kriminalita (přestupky) jsou 

uvedeny dále v textu.  

Trestné činy celkem 725 

Z toho objasněno 521 

  
Trestné činy podle druhu kriminality  

Násilná 101 

Mravnostní 9 

majetkové trestné činy – ostatní 258 

krádeže vloupáním do objektů 78 

Podvody 64 

Toxikomanie 100 

Extremismus 2 

Ostatní 113 

Tyto údaje o celkovém počtu zaznamenaných trestných činů zahrnují širší škálu činů, nejen 

ty, které jsou rozvedeny v uvedených analýzách. Např. údaje o násilné kriminalitě zahrnují 

násilí vůči osobám (například fyzické útoky), loupeže (krádež za použití síly nebo pod 

pohrůžkou použití síly), a podobně. Majetková kriminalita zahrnuje krádež a poškození 

majetku. Údaje o krádežích vloupáním a podvody jsou uvedeny v tabulce na dalších řádcích. 

Přestupky zaznamenané Policií ČR v Novém Jičíně a přilehlých částech za rok 2016. 

Přestupky celkem: 2313. Z toho vyřízeno blokovou pokutou: 1590. 

Podrobné statistické údaje ke kriminalitě jsou ke stažení zde: 

http://www.policie.cz/clanek/policie-cr-web-informacni-servis-statistiky-statisticke-prehledy.aspx 

Zdroj: Statistika trestné činnosti za rok 2016 v Novém Jičíne – Policie České republiky 

http://www.policie.cz/clanek/policie-cr-web-informacni-servis-statistiky-statisticke-prehledy.aspx
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Městská policie 

Městské policii se v roce 2016 mimo svou každodenní činnost a další projekty, které již 

realizovala, podařilo získat finanční podporu Ministerstva vnitra ČR na čtyři z pěti projektů 

prevence kriminality. Jedná se o projekty: 1) Rozšíření mobilního kamerového systému o dva 

nové body (ulice Dvořákova a U Stadionu), 2) Značení jízdních kol takzvanou syntetickou 

DNA (pokračování značení jízdních kol, které začalo v loňském roce) 3) Terapeutický pobyt 

pro děti a mládež s omezenými příležitostmi (v kompetenci odboru sociálních věcí) a 4) 

Bezpečnostní dobrovolník (dozory u přechodů pro chodce v blízkosti škol). Pátým, MV ČR 

nepodpořeným projektem, je Bezpečí nejen pro seniory II. Jeho základem je kurz sebeobrany, 

bezpečnostní řetízky aj. pro seniory ve městě. Tento projekt tak bude realizován za podpory 

prostředků města Nový Jičín.   

Jeden z případů, který zaznamenala i široká novojičínská veřejnost se zvýšenou pozorností: 

V úterý 5. ledna 2016 šestnáctiletá studentka střední školy odešla, dle slov jejích rodičů, jen 

na chvíli z domova. Domů se však nevrátila, a tak byla zahájena jedna z největších pátracích 

akcí posledních let. Po deseti dnech byla nalezena mrtvá v lokalitě Skalky. Případ doprovází 

otazníky. 

Zdroj: Tiskové zprávy a Statistika trestné činnosti za rok 2016 v Novém Jičíně – Policie 

České republiky, Novojičínský zpravodaj, Novojičínský deník 

 

10) Zdravotnictví   

Základním článkem zdravotní péče o občany města je Nemocnice Nový Jíčín, a. s., člen 

skupiny AGEL. Tato Nemocnice má komplexní strukturu poskytované zdravotní péče.  

Do její spádové oblasti patří celkem na 170 000 obyvatel okresu. Součástí Nemocnice je také 

nadregionální špičkové onkologické centrum KOC – Komplexní onkologické centrum NJ. 

Součástí Nemocnice Nový Jičín je i Nemocnice Vítkov. 

V roce 2016 se na některá oddělení v Nemocnici Nový Jičín podařilo získat nové přístroje a 

zařízení. Nové EKG k urychlení diagnostiky na ortopedicko-traumatologickém oddělení, či 7 
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zcela nových moderních přístrojů v celkové hodnotě téměř150 miliónů korun je  

od května 2016 k dispozici onkologickým pacientům. V průběhu roku nemocnice také začala 

s realizací některých nových zákroků, např. na ORL a chirurgii hlavy a krku si hned 

v začátku roku 2016 vyzkoušeli první pacienti speciální metodu léčby závažného krvácení 

z nosu, a to formou endoskopického podvazu tepny.  

Vedle nemocnice poskytovala zdravotnickou péči občanům i řada státních a soukromých 

lékařů.  

Nemocnice Nový Jičín, člen skupiny AGEL, je také spolupořadatelem několika akcí. 

Novojičínský Den dětských sester spolupořádala 13. února 2016. Již 2. ročník proběhl  

na Zámku v Kuníně, a to s podtitulem: Z praxe do praxe aneb sestry sestrám. 9. září 2016 pak 

pořádala 3. ročník Konference Psychodermatologie, zaměřenou na provázanost kožních 

chorob a psychiky u pacientů.  

 

11) Školství a věda:  

Předškolní zařízení 

Na území města bylo k 1. 9. 2016 celkem 6 předškolních zařízení, z toho dvě mateřské školy 

soukromé (Mateřská škola novojičínská Beruška, spol. s r.o. a Mateřská škola Bludovice, 

školská právnická osoba). Dále děti z Nového Jičína navštěvovaly Mateřskou školu 

Palováček, s.r.o., a to v katastru obce Šenov u Nového Jičína. V Novém Jičíně se k tomuto 

datu nacházely 4 úplné základní školy, jejichž zřizovatelem je Město Nový Jičín a 1 

soukromá základní škola, která byla zřízena k 1.9. 2014. Mateřská škola Máj byla i v roce 

2016 největším právním subjektem, který slučoval 4 mateřské školy.  

Přehled mateřských škol: 

A) zřizovatelem je Město Nový Jičín 
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1. Mateřská škola Máj Nový Jičín, K. Čapka 6, příspěvková organizace, 

odloučené pracoviště 

2. Mateřská škola Sady Nový Jičín, Revoluční 52, příspěvková organizace, 

odloučené pracoviště 

3. Mateřská škola Trojlístek Nový Jičín, Máchova 62, příspěvková organizace, 

odloučené pracoviště 

4. ZŠ a MŠ Nový Jičín, Jubilejní 3, příspěvková organizace, odl. prac. MŠ Dlouhá 56 

B) soukromé 

1. Mateřská škola novojičínská Beruška, spol. s r.o.  

2. Mateřská škola Bludovice, školská právnická osoba 

Celkem bylo do MŠ v celém regionu k 1. 9. 2016 zapsáno 1693 dětí, z toho do zařízení 

přímo ve městě Nový Jičín 762 dětí, což je o 13 méně, než ve školním roce 2015/16.  

Se souhlasem města se na přelomu roku 2016-2017 jednotlivé mateřské školy v Novém Jičíně 

zapojily se svými projekty do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.  

Přehled základních škol: 

1. Základní škola a Mateřská škola Nový Jičín, Jubilejní 3, příspěvková organizace, 

(odloučené pracoviště: ZŠ Nový Jičín, Dlouhá 56), 

2. Základní škola Nový Jičín, Komenského 66, příspěvková organizace, 

3. Základní škola Nový Jičín, Komenského 68, příspěvková organizace, 

4. Základní škola Nový Jičín, Tyršova 1, příspěvková organizace, 

5. Základní škola Galaxie, s. r. o. – zřizovatel soukromá osoba. 

K 1. 9. 2016 nastoupilo do prvních tříd ZŠ v celém regionu 549 prvňáčků, na novojičínské 

základní školy pak nastoupilo 271 prvňáků. Celkem 206 tříd základních škol tohoto regionu 

navštěvovalo 4323 žáků, což činilo 20,99 dětí na jednu třídu ZŠ.   

Nově se od školního roku 2016/2017 na ZŠ Tyršova 1 otevírala první třída Montessori, která 

tak navazovala na již dlouhá léta existující výuku Montessori v MŠ M. Montessori, Revoluční 
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52, Nový Jičín. Na podporu této výuky se město zavázalo uvedené základní škole ročně 

přispívat na zvýšené náklady na vybavení učeben.  

V rámci evropských projektů se ZŠ Tyršova 1, p.o. zapojila do programu Erasmus. ZŠ 

Komenského 66, p.o. a Komenského 68, p.o se staly součástí projektu z programu Erasmus+ 

s názvem Euroobčan a od září 2016 vznikl na druhé ze jmenovaných škol Klub nadaných dětí 

ve spolupráci s Mensou. Na většině základních škol vyučující budoucích prvních tříd 

v jarních měsících připravovali předškolní děti na přechod z MŠ do ZŠ formou cyklu 

společně strávených odpolední v prostředích základních škol, program je nazýván různě: 

někde jde o tzv. Předškoláček, jinde o tzv. Školu nanečisto.  

I v roce 2016 byl technický stav budov kontrolován, vylepšován a doplňováno 

například kuchyňské vybavení do školních jídelen. Konkrétně: na Základní škole Nový Jičín, 

Komenského 68, p.o. dokončili druhou etapu oprav elektroinstalace a výměny osvětlovacích 

těles s použitím LED technologií. Současně byl pro školní jídelnu pořízen nový konvektomat 

a mrazicí box. Na Základní škole a Mateřské škole Nový Jičín, p.o. – pracoviště ZŠ Dlouhá 

56 bylo v areálu školy nově vybudováno dětské hřiště pro děti mateřské a základní školy  

a školní jídelna obdržela nový konvektomat, stolní robot a pro výdejnu MŠ se zakoupila 

myčka, pračka a servírovací vozíky.  

Na mateřských a základních školách ve městě byly na toto období (do roku 2018) schváleny 

dotace z Operačního programu Výzkumu, vývoje a vzdělávání (OP VVV), jehož cílem se stala 

například podpora osobnostně profesního rozvoje pedagogů, ale také podpora zavádění 

inkluze, či nákup pomůcek pro předškolní vzdělávání v mateřských školách a další. 

Příloha – tabulka pro ZŠ: 

Šk. rok 2016/17 
ZŠ – 
třídy 

ZŠ – 
žáci 

ø na 
třídu 

Žáci 1. 
ročníků 

Kapacita 
ZŠ 

ŠD – 
počet 

oddělení 

ŠD – 
žáci 

Kapacita 
cílová 

ŠD 

ŠK – 
žáci 

ZŠ Bartošovice 9 166 18,44 19 250 1 30 30 82 

ZŠ + MŠ Hodslavice 9 171 19,00 16 270 2 55 56   

ZŠ + MŠ Kunín 346 10 194 19,40 20 220 3 78 87   

MŠ Kunín 69                   
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Pro MŠ, včetně informací o počtech ve školních jídelnách: 

Školní rok 2016/17 
MŠ  - 
třídy MŠ - děti 

ø      
Na oddělení 

Kapacita 
Cílová MŠ  

ŠJ MŠ 
(ř 101) 

ŠJ ZŠ 
(ř 101) 

Strav. SŠ 
(ř.108) 

Kapacita 
Cílová ŠJ  

ZŠ Bartošovice                  

ZŠ + MŠ Hodslavice  3 66 22 75 66 158   586 

ZŠ + MŠ Kunín 346 1 20 20 

91 

20 177   

562 MŠ Kunín 69 1 19 19 19     

MŠ Kunín 184 2 49 24,5 50     

ZŠ+MŠ Mořkov,Sportovní 258  1 20 20 
95 

20 177   
500 

MŠ Mořkov U školky 8 3 68 22,67 68     

ZŠ NJ Jubilejní           282   930 

ZŠ NJ Dlouhá           177   750 

MŠ Dlouhá 4 100   100 100       

Celkem ZŠ NJ Jub   100             

ZŠ NJ Kom 66           580 6 
1300 

Special. třídy                

Celkem ZŠ NJ Ko 66                 

MŠ Kunín 184                 

ZŠ + MŠ Mořkov, 
Sportovní 258 10 229 22,90 39 300 3 76 80   

MŠ Mořkov U Školky 8                 

ZŠ NJ Jubilejní 15 324 21,60 38 720 5 126 150   

ZŠ NJ Dlouhá 11 235 21,36 34 500 3 77 120   

MŠ Dlouhá                   

Celkem ZŠ NJ Jubilejní 26 559 21,50 72 1220 8 203 270   

ZŠ NJ Kom 66 26 650 25,00 65 750 6 180 180   

Special. Třídy 0                 

Celkem ZŠ NJ Kom 66 26 650 25,00 65 750 6 180 180   

ZŠ NJ Kom 68 23 548 23,83 66 570 6 180 180   

ZŠ NJ Tyršova 26 586 22,54 65 800 2 120 210   

ŠD Jiráskova           4 60     

ZŠ + MŠ Sedlnice 8 121 15,13 17 180 1 30 30   

ZŠ Starý Jičín 16 346 21,63 41 480 3 87 87 110 

ZŠ + MŠ Suchdol n.O. 10 208 20,80 19 318 3 90 90 88 

ZŠ + MŠ Šenov u NJ, 
Školní 9 156 17,33 18 200 2 60 60   

MŠ E. Krásnohorské 310                   

ZŠ + MŠ Bernartice n.O. 3 56 18,67 14 60 2 40 45   

ZŠ + MŠ Hl.Životice 3 47 15,67 9 65 2 46 55   

ZŠ + MŠ Hostašovice 4 61 15,25 17 60 2 60 60   

ZŠ Jeseník n.O. 3 43 14,33 12 120 1 30 30   

ZŠ + MŠ Libhošť 5 89 17,80 22 150 2 40 45   

ZŠ Rybí 4 62 15,50 12 90 2 43 45   

ZŠ + MŠ Životice u NJ 2 31 15,50 6 40 1 24 30   
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ZŠ NJ Kom 68           485   600 

ZŠ NJ Tyršova           553 136 1250 

ŠD Jiráskova                  

ZŠ + MŠ Sedlnice 2 45 22,5 45 45 82   45 

ZŠ Starý Jičín            331   500 

ZŠ + MŠ Suchdol n.O. 4 108 27 112 108 182   410 

ZŠ + MŠ Šenov u NJ,Školní 2 38 19 69 38 142     

MŠ E. Krásnohorské 310 1 13 13   14       

ZŠ + MŠ Bernartice n.O. 2 38 19 44 37 55   114 

ZŠ + MŠ Hl.Životice 2 44 22 45 44 47   120 

ZŠ + MŠ Hostašovice  2 36 18 48 36 60   120 

ZŠ Jeseník n.O.                 

ZŠ + MŠ Libhošť  2 50 25 50 50 81   200 

ZŠ Rybí           59     

ZŠ + MŠ Životice u NJ 1 26 26 28 26 30   68 

            

MŠ Bartošovice  3 64 21,33 64         

MŠ Jeseník n. O. 2 48 24 
75 

48 35   164 

MŠ Polouvsí 1 19 19 18     40 

MŠ N. Jičín Máj (KČ) 5 121 24,2 132 120     280 

MŠ NJ Loučka  1 25 25 25 24     30 

MŠ NJ Vančurova  2 48 24 85 76       

Spec. Tř. 2 28 14           

MŠ NJ Jubilejní 2 49 24,5 56 50       

Celkem MŠ Máj 12 271 22,58 298 270       

MŠ N. Jičín Trlicova k 1.9.2014 zrušena 0               

MŠ NJ Máchova  3 75 25 75 75     184 

MŠ NJ Komenského  3 84 28 84 84       

MŠ NJ Beskydská k 1.1.2015 nově zřízena  1 23 23 25 23       

Celkem MŠ Trojlístek 7 182 26 184 182       

MŠ N. Jičín Revoluční  4 75 18,75 75 75     70 

MŠ NJ Smet. Sady  2 50 25 50 50       

MŠ NJ Jiráskova  3 84 28 84 84     141 

Celkem MŠ Sady 9 209 23,22 209 209       

MŠ Rybí  2 50 25 50 50     140 

MŠ Starý Jičín 75 2 55 27,5 

112 

55     85 

MŠ St. Lhota  1 27 27 28       

MŠ Petřkovice  1 28 28 27     40 

Celkové součty  73 1693 23,19 1794 1628 3693 142 9229 

Zdroj: Statistika ZS, MS, 2012-2017, zpráva Odboru školství MěNJ 
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Středisko volného času 

Středisko volného času Fokus, Nový Jičín, příspěvková organizace, zřizovatelem je Město 

Nový Jičín. Profilace školského zařízení: zájmové vzdělávání dětí, žáků, studentů SŠ a VOŠ, 

veřejnosti, pravidelná činnost kroužků a klubů, v roce 2016 připravilo pro děti a mládež 

celkem na 95 kroužků, dále zde v průběhu roku probíhaly aktivity pro veřejnost (326 akcí  

pro 21 300 osob) a pro děti byly také určeny komponované programy pro MŠ, ŠD a DC Nový 

Jičín. Pro děti, mládež a rodiny s dětmi bylo připraveno 9 táborů. Blíže k některým akcím 

SVČ Fokus zde níže, viz jednotlivé měsíce.  

Ostatní školy a školská zařízení  

1. Základní škola a Mateřská škola, Nový Jičín, Dlouhá 54, příspěvková organizace, 

2. Základní škola speciální a Mateřská škola speciální, Nový Jičín, Komenského 64, 

příspěvková organizace, 

3. Dětský domov a Školní jídelna, Nový Jičín, Revoluční 56, příspěvková organizace, 

4. Základní umělecká škola, Nový Jičín, Derkova 1, příspěvková organizace, 

5. Výchovný ústav, střední škola a školní jídelna, Nový Jičín, Divadelní 12. 

Čtyři z těchto zařízení jsou zřizovaná Moravskoslezským krajem, pouze Výchovný ústav 

je zřizován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 

Střední školy 

Na území města byly k 1. 9. 2016 čtyři střední školy zřizované Moravskoslezským krajem a 

jedna střední škola soukromá. 

1. Gymnázium a Střední odborná škola, Nový Jičín, příspěvková organizace, 

2. Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace  

3. Odborné učiliště a Praktická škola, Nový Jičín, příspěvková organizace,  

4. Mendelova střední škola, Nový Jičín, příspěvková organizace, 

5. Educa – Střední odborná škola, s r.o. – zřizovatel soukromá osoba 
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I nadále byl registrován mírně klesající demografický vývoj ve městě (patrný již od roku 

2012), na druhou stranu město dostatečně navýšilo kapacitu MŠ a tím plně uspokojilo zájem 

rodičů o umístění do MŠ. Zároveň se podařilo optimální naplnění tříd a v mnoha zařízeních 

došlo k využití dotací, což přispělo k nadstandartnímu vybavení učeben a školních zahrad. 

 

ZUŠ Nový Jičín – významným výročím, 70. rokem od svého založení, se v roce 2016 pyšnila 

domovská Základní umělecká škola. Rozdělení na hudební, taneční a výtvarný obor přetrvává 

i v tomto roce a škola připravila v každém z oborů mnoho zajímavých akcí, večerů a projektů. 

K jejich realizaci si ve městě vybírala nejčastěji prostory Beskydského divadla či vlastní - 

hudební sál ZUŠ. O některých z akcí je napsáno podrobněji v této kronice v kapitole 7.  ZUŠ 

Nový Jičín i v roce 2016 pokračovala s dvouletým projektem Erasmus+, tedy Zvyšování 

profesních kompetencí učitelů základního uměleckého školství. K tomuto projektu byla 

koncem roku 2016 instalována výstava fotografií, ke zhlédnutí v 1. patře školy.  

 

 

12) Kultura 

Město Nový Jičín bylo v roce 2016 zřizovatelem těchto příspěvkových organizací v oblasti 

kultury: Beskydské divadlo Nový Jičín, p.o., Městské kulturní středisko Nový Jičín, p.o. 

Beskydské divadlo – jako kulturní srdce města již 130 let. I v roce 2016 se stalo centrem 

kultury, a to nejen pro jednotlivé organizace a sdružení ve městě, ale v rámci svého 

celoročního programu i místem prezentace divadel a spolků z blízkých i vzdálených měst. 

Beskydské divadlo v roce, kdy samo slavilo 130 let od svého založení, uspořádalo 

symbolicky celkem 130 akcí, z toho 84 divadelních představení a koncertů vážné i populární 

hudby pro veřejnost, 46 pořadů pro školní mládež a 1 výstavu. Své prostory pronajalo celkem 

15x. Základ činnosti BD spočíval v předplatitelských cyklech Skupin A, B, D, P, S – poslední 

uvedená je cenově nejdostupnější, velmi žádaná a žánrově pestrá skupina. BD také nabízelo 

Skupina Rolnička, Čtyřlístek a Kruh přátel hudby. 

Z divadelních představení roku 2016 novojičínskou veřejnost zaujala nejvíce tato představení: 

Afrika (Divadlo Járy Cimrmana, Praha), Ucpanej systém (Dejvické divadlo Praha), Mlýny 
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(divadlo Sklep, Praha), Chlap na zabití (Agentura Pantheon Production, Praha). Bylo uvedeno 

i několik inscenací oceněných odbornou kritikou, např. Úplné zatmění (Městské divadlo 

Mladá Boleslav). Podstatnou částí činnosti BD jsou v průběhu celého roku představení  

pro školy a mládež, velmi dobrá je spolupráce s mateřskými školami a 1. stupni základních 

škol Novojičínska.  

Divadlo se zapojilo do projektu Listování, na podporu čtení a literatury, v průběhu roku 

nabídlo zájemcům 6 představení a v červnu pak v rámci jednoho z nich zavítal do Nového 

Jičína autor světového ohlasu – Robert Fulghum. Beskydské divadlo rovněž spolupracuje 

s místními amatérskými soubory, jedná se o: pěvecký sbor Ondráš, středoškolský smíšený 

sbor Puellae et Pueri, Komorní orchestr P.J. Vejvanovského, Amatérský divadelní soubor 

Divadlo bez Portfeje a Ženy s.r.o.  

V uvedené sezoně mělo Beskydské divadlo 1517 předplatitelů, celkový počet diváků, kteří 

navštívili některý z jeho programů, se vyšplhal až na číslo 30828, což je v porovnání 

s předchozími léty stále mírně stoupající trend. Současně je také dobře patrné, že počet 

předplatitelů sice klesá, ale naopak narůstá zájem o jednotlivé akce a představení. Vysoká 

návštěvnost divadla byla i v tomto roce, již tradičně, v měsíci březnu, nejvyšší počet diváků 

však přišel do divadla zcela nezvykle na počátku nového školního roku, v měsících září-říjen. 

Největší počet představení se v divadle realizoval v měsících březen až červen.  

Městské kulturní středisko – je druhou příspěvkovou organizací, jež město Nový Jičín 

zřizovalo v oblasti kultury. Do jeho působnosti v roce 2016 patřilo Kino Květen, Klub 

Galérka, Coffee music bar na Staré poště, Městská knihovna či Čajovna Archa. Blíže:  

Kino Květen - aktuálně jedno z nejmoderněji vybavených kin technicky, světelně  

ve standardu DCI, se špičkovým zvukovým systémem DOLBY STEREO a digitálním HD 

satelitním kompletem pro přenosy alternativního obsahu. Již tradičně zde během roku 

probíhalo nejen promítání filmů (ve 2D i 3D), ale prostory nabízely i koncertní či besední 

pořady. V průběhu celého roku 2016 také pokračoval z předchozí sezony velmi úspěšný Bio 

Senior klub, promítající jednou do měsíce ve středu od 13 hodin filmové lahůdky pro starší i 

mladší publikum. 
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Klub Galérka a Coffee music bar na Staré poště – v centru města, na Masarykově náměstí, 

byly i v roce 2016 pravidelně organizovány besedy, klubové koncerty, BIOGRAF 

ARTeFAKT a v samostatné Výstavní síni i výstavy na rozličná témata. Zároveň se v těchto 

prostorách dvoupatrového renesančního Měšťanského domu č.r. 8-3343, tedy na tzv. Staré 

poště i v tomto roce na vernisáži potkali absolventi výtvarného oboru ZUŠ, aby zde mohli 

vystavit svá absolventská díla a zároveň převzít z rukou svých vyučujících květiny a pamětní 

sošky (květen).  

Městská knihovna Nový Jičín – kromě svých tradičních služeb, jakými jsou půjčování knih, 

časopisů, hudebních nosičů, přístup k internetu a v posledním roce také nově vzniklá 

půjčovna čteček elektronických knih, bylo v průběhu roku v prostorách knihovny realizováno 

několik výstav, přednášek a besed s významnými osobnostmi, a to nejen z oblasti 

knihovnictví.  

Čajovna Archa – se v průběhu roku také opakovaně stala místem výstav fotografií, zvala své 

příznivce k filmovým promítáním či k přednáškám a besedování na rozličná témata či 

k dalším aktivitám. 

Celý výše uvedený seznam doplňují ještě aktivity Návštěvnického centra NJ: 

Návštěvnické centrum Nový Jičín – město klobouků i v tomto roce připravovalo jednak stálé 

expozice (Expozice klobouků a Expozice Generál Laudon), jednak zajišťovalo doprovodné 

aktivity (Tajuplný Laudonův dům, Workshop – ukázka lisování kloboučku pomocí horké 

páry, sušení a následné zdobení v Ateliéru Návštěvnického centra, dále Komentované 

procházky městem či služba - půjčovna disků – možnost zahrát si discgolf na devítijamkovém 

novojičínském hřišti na Bochetě), ale každý měsíc také obměňovalo výstavy v přízemí svého 

centra na Masarykově náměstí. Návštěvníci města tak každý měsíc mohli shlédnout jinou 

výstavu a vznikl tak prostor pro prezentaci děl méně známých autorů, blíže viz konkrétní 

měsíce. 
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13) Muzea Novojičínska 

Výčet by nebyl úplný, kdybychom opomněli na aktivní a velmi pečlivé působení několika 

muzeí a památníků ve správě Muzea Novojičínska. Patří k nim: Žerotínský zámek v Novém 

Jičíně, Zámek Kunín, Muzeum v Bílovci, Muzeum ve Frenštátě pod Radhoštěm, Muzeum 

v Klimkovicích, Muzeum a pamětní síň Sigmunda Freuda v Příboře, Muzeum ve Štramberku, 

Památník Františka Palackého v Hodslavicích, Památník J. A. Komenského ve Fulneku, 

Památník J. G. Mendela v Hynčicích, Kostel sv. Josefa při Kapucínském klášteře, Zámek 

Nová Horka, Muzeum klobouků. O prvních dvou zmiňovaných uveďme alespoň stručnou 

informaci.  

Místem, kde v průběhu roku mohou návštěvníci Nového Jičína obdivovat stálé i přechodné 

expozice a kde se mohou vrátit do doby renesanční, je Žerotínský zámek, nacházející se 

v samotném centru města. Zámek je dodnes nazýván podle majitelů, kteří nový objekt 

vybudovali a na prvním nádvoří dodnes zůstal kamenný znak patřící Bedřichovi ze Žerotína  

a jeho ženě Libuši z Lomnice. V období industrializace došlo k mnohým stavebním úpravám 

zámku, přesto patří k velmi vyhledávaným pamětihodnostem města. O některých výstavách, 

které se v tomto objektu v průběhu roku konaly, informuji v části 7. (viz jednotlivé měsíce)  

Zámek Kunín. Zámek, patřící mezi nejcennější barokní zámky celé severní Moravy  

a Slezska, se nachází jen několik kilometrů od centra Nového Jičína. Na místě staré 

jednopatrové tvrze zde v letech 1726–1734 nechala hrabata z Harachu vybudovat malý 

venkovský zámek, který sloužil spíše jako místo odpočinku členů rodu. Architektem byl 

věhlasný Johann Lucas von Hildebrandt. Je až neuvěřitelné, že zámek, který na počátku  

90. let vypadal jako stavební zřícenina a byl téměř srovnán se zemí, dokázal takto rozkvést. 

Někteří dokonce uvádí, že povstal jako Fénix z popela. Prošel mnoha opravami, aby se 

následně mohly jeho brány otevřít veřejnosti. O některých z akcí, pořádaných v průběhu roku 

2016 i v tomto zámku, informuji zde níže, v kapitole 7. (Kalendárium). 
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14) Náboženství 

Přehled církví Nový Jičín (uvedeno abecedně):  

- Církev adventistů sedmého dne (BTh. Libor Škrla) 

- Církev českobratrská evangelická (Mgr. Pavel Prejda a pro oblast Hodslavice, 

Mořkov a Straník – Mgr. Lubomír Červenka) 

- Církev Československá husitská (Mgr. et Mgr. Milan Koplík) 

- Církev římskokatolická (Mons. Dr. Alois Peroutka; Mgr. Petr Plachký) 

V římskokatolické církvi působili v roce 2016 také duchovní: Michal Petr, Mgr. 

Antonín Glogar, Mgr. Jaromír Bok, Mgr. Antonín Urban. 

Církev římskokatolická (vybírám z webových stránek farnosti Nový Jičín):  

Novojičínský děkanát je tvořen 27 farnostmi (Albrechtičky, Bartošovice, Bernartice  

nad Odrou, Frenštát pod Radhoštěm, Hodslavice, Jeseník nad Odrou, Kopřivnice, Kunín, 

Libhošť, Lichnov u N. Jičína, Lubina, Mořkov, Mošnov, Nový Jičín, Petřvald u N. Jičína, 

Příbor, Rybí, Sedlnice, Starý Jičín, Šenov u N.Jičína, Štramberk, Tichá, Trnávka, Veřovice, 

Vlčovice, Ženklava a Životice u N. Jičína). V čele děkanátu je děkan P. Alois Peroutka, farář 

v Novém Jičíně. 

Církev českobratrská evangelická (z webových stránek: ) 

Každý týden probíhají bohoslužby pro nejmenší děti, pro rodiny s dětmi, ale také modlitební 

ztišení, či konfirmační příprava. Od roku 2010 také existuje Dětský klub, který se i v roce 

2016 scházel dvakrát měsíčně a byl zásadně nekonfesijní, otevřený všem dětem.  

       Z tiskové zprávy na webu ze dne 26. února 2016 vybírám:  

Hlavními tématy setkání vedení města se zástupci církví (letos přišli na radnici představitelé 

církve římskokatolické, evangelické a adventistů sedmého dne), byla sociální tématika a péče  

o kulturní památky. Diskutovalo se však i na další témata: Evangelický farář Pavel Prejda 

například upozornil na nedostatek pracovních příležitostí pro klienty sociálně terapeutických 

dílen a pro matky s dětmi, které žijí v azylovém domě ve Straníku. „Maminky z azylového 
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domu by si rády vylepšily svou životní úroveň a posunuly se se svými dětmi dál, ale nedaří se 

jim to. A přitom by mohly někde alespoň dvě hodiny denně uklízet. Jsem rád, že tady mohu  

o tomto problému mluvit. Nikde jinde, kde jsem dříve působil, taková setkání neexistovala,“ 

řekl Prejda.  

Jedním z témat byla obnova církevních památek. Vloni město poskytlo na restaurování 

oltářních obrazů v kostele Nanebevzetí Panny Marie 700 tisíc korun, letos zastupitelé 

rozhodovali o částce 326 tisíc na restaurování zpovědnic. Farnost také žádala o 174 tisíc 

korun k investování do obnovy oltářního nástavce v kostele svatého Mikuláše. Na sociální 

služby město vyčlenilo ze svého rozpočtu pět milionů korun. „Zároveň se nám podařilo získat  

od společnosti Hanon Systems Autopal sponzorské dary pro Slezskou diakonii na nákup 

polohovacího vozíku za 60 tisíc korun a Charita obdrží 100 tisíc korun pro azylový dům  

ve Straníku,“ doplnil starosta města.  

V této souvislosti dodejme: Rada města na svém druhém zasedání v roce 2016 vyhověla 

žádosti o individuální dotaci z oblasti zachování a obnovy kulturních památek, a to 

Římskokatolické farnosti Nový Jičín za účelem restaurování 2 ks zpovědnic v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně. Městem byla schválena částka 326.000,-kč.  

 

15) Sport a tělovýchova  

Také v roce 2016 pracoval na území města a v přilehlých obcích velký počet sportovních 

organizací, zde je jejich výčet:  

ABADÁ CAPOEIRA Nový Jičín, BASKETBALOVÝ KLUB Nový Jičín, z.s., BEMGE 

MOTOCROSS Nový Jičín, BIDOLIDO TEAM, o.s., CROW SKATE CORPS, 

CYKLISTICKÝ ODDÍL MORAVIA RACING TEAM Nový Jičín, DISCGOLFOVÝ KLUB 

MORAVIAN GATORS Nový Jičín, z.s., DRAGONS Nový Jičín, FARMA Nový Jičín – 

Žilina, FK Nový Jičín, FUN TIME Athletics Nový Jičín, HASIČSKÝ SPORTOVNÍ KLUB 

Nový Jičín, HOKEJOVÝ KLUB Nový Jičín, HOROLEZECKÝ ODDÍL Nový Jičín, IHC 

Nový Jičín, JEZDECKÝ KLUB CHOVATELŮ KONÍ Nový Jičín – Loučka, z.s., 
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JEZDECKÝ KLUB MINARČÍK Nový Jičín – Loučka, o.s., KLUB ČESKÝCH TURISTŮ 

Nový Jičín, KLUB VODNÍCH SPORTŮ LAGUNA, LYŽAŘSKÝ KLUB SVINEC, 

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ BLUDIČKA, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ CYKLOKLUB NOVÝ 

JIČÍN, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ HOROLEZECKÝ ODDÍL KAILAS, OKRESNÍ SDRŽENÍ 

HASIČŮ ČECH, MORAVY A SLEZSKA, OREL JEDNOTA Nový Jičín, PARAKLUB 

HRANICE Nový Jičín, PLAVECKÝ KLUB, z.s., SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Straník, SPORTOVNÍ KLUB POLICIE Nový Jičín, SPORTOVNÍ STÁJ HERMELÍN KLUB 

Nový Jičín, Škola ORIENTÁLNÍHO TANCE HELEN, TALENT CENTRUM, o.s., 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL Nový Jičín, TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA Nový Jičín, 

TJ Sokol Straník, TJ Sokol Žilina, TOP DOGS, TRIGGER DIVERS Nový Jičín, Turistická 

organizace mládeže, Základní rekreační tělovýchovná jednota Žilina, I. MĚSTSKÝ 

GOLFOVÝ KLUB Nový Jičín. 

Členové čtyřicítky těchto sportovních organizací a klubů ve městě i v roce 2016 absolvovali 

soutěže doma i v zahraničí, připravili vlastní soutěžní i nesoutěžní setkání. O některých z akcí 

a také o úspěších našich sportovců se v kronice dočtete v kapitole 7.  

Sportovní organizace ve městě Nový Jičín zcela přirozeně doplňovala ještě patnáctka dalších 

Zájmových sdružení a organizací:  

Junák – svaz skautů a skautek ČR, středisko Dvojka, Junák – svaz skautů a skautek ČR, 

středisko Pagoda, Klub filatelistů Nový Jičín, Mozaika rodinné centrum, z.s., Myslivecké 

sdružení Straník, Myslivecké sdružení Loučka, Občanské sdružení Bludička, Občanské 

sdružení „Radostný úsměv“ při ZŠ a MŠ Dlouhá 54, Nový Jičín, PROFICIO, o.s., Radioklub 

OK2KYZ, Středisko volného času Fokus, Nový Jičín, p.o., Tai chi, Talent centrum, o.s., 

Základní kynologická organizace Nový Jičín, 11. Szekelský husarský hraničářský jízdní pluk, 

o.s. I z jejich akcí vybírám dále v kronice, v kapitole 7.  

Zdroj – informační portál , část Volný čas.  
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7. Kalendárium 
 

Tradičním novoročním ohňostrojem, 1. ledna v 18 hodin, slavnostně zahájilo město Nový Jičín 

příchod nového roku. I letos se na Masarykově náměstí sešlo mnoho obyvatel města, i letos se bylo 

nač dívat.  

V LEDNOVÉM čísle Novojičínského zpravodaje se starosta města, PhDr. Jaroslav Dvořák, ohlíží  

za uplynulým rokem 2015. Vyhodnocuje rozsáhlou rekonstrukci krytého bazénu a sportovní haly, ale i 

dokončení závěrečných etap revitalizace sídliště Dlouhá. Zmiňuje i dílčí opravy budov, například 

výměnu oken na Městské knihovně a v Domě s pečovatelskou službou. Starosta města za největší 

úspěch ukončeného roku považuje zahájení provozu první továrny v průmyslovém areálu.  

Pod hlavičkou společnosti Halla Visteon Autopal se nová výroba rozjela už v srpnu. Ve druhé části 

svého projevu starosta zmiňuje připravované investice, včetně zamýšlené rekonstrukce Hückelových 

vil. 

Bilancovali však i jiní. Zapsané spolky či odborové organizace na svých výročních schůzích, 

například Český svaz bojovníků za svobodu, který v závěru roku navíc volil vedení své organizace  

na dalších pět let, nebo sportovci: Laguna – ploutvaři, jimž se podařilo přivézt v průběhu roku mnoho 

ocenění, stejně jako Plavecký klub, který téměř každý měsíc vozil ze soutěží cenné kovy či 

discgolfisté, jejichž úspěchy v celonárodním měřítku neměly, především v kategorii Junior, téměř 

žádné přemožitele. 

Na celostátní úrovni, tedy i v našem městě došlo k 1. lednu 2016 k nabytí účinnosti novely zákonů  

o občanských průkazech a evidenci obyvatel, podrobnosti byly k dispozici na webu města. S novým 

rokem přichází také změna v poplatcích za odpady, nově jde o částku 552 korun za osobu.  

Po předchozích jednáních a přípravách v tomto měsíci odstartovaly rovněž městské kotlíkové dotace.  

V již tradiční Tříkrálové sbírce se ve městě Nový Jičín vybralo přes dvě stě osmdesát tisíc korun. 

Z výtěžku by měly být následně financovány kompenzační pomůcky pro nemocné a staré lidi a část 

výtěžku se uloží na humanitární konto, jehož prostřednictvím mohou vybrané peníze doputovat 

k lidem, které postihla povodeň, požár či jiné neštěstí. Všech 396 koledníků, kteří se na této akci 

podíleli, bylo 31. ledna pozváno do Kina Květen, kde pro ně byl připraven drobný dárek a animovaný 

film Malý princ.  
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1. ledna byla otevřena nová služba – Denní centrum, jež přes denní dobu poskytuje zázemí lidem  

bez domova. V uvedeném centru je lidem k dispozici sociální pracovník, jehož snahou je motivovat 

tyto občany k hledání řešení jejich životní situace.  

Zástupci města po jednáních s dodavateli energetických služeb připravili občanům města ještě jeden 

novoroční dárek: dodávky tepla pro rok 2016 zlevní, a to o jedenáct korun na jeden gigajoul.  

Ani v průběhu tohoto zimního měsíce se město Nový Jičín neuložilo k zimnímu spánku. Ba naopak. 

Na Gymnáziu a Střední odborné škole proběhla 12. ledna přednáška o Islámu a současné uprchlické 

krizi, 26. ledna přivítali své budoucí školáky i další veřejnost pracovníci na ZŠ Komenského 68  

při Dni otevřených dveří a hned 27. ledna pak na ZŠ Jubilejní, odloučené pracoviště Dlouhá 56.  

Nový Jičín žil i novoročními koncerty. Jeden z prvních zazněl v neděli 3. ledna v Chrámu 

Nanebevzetí Panny Marie, který, navzdory ten den velmi silným mrazům s nejvyšší denní teplotou jen 

kolem mínus deset stupňů, pořádal středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri. Hned následující 

víkend pak připravila své již tradiční novoroční koncerty všechna oddělení Ondrášku, novojičínského 

sboru při ZUŠ, a to ve zcela vyprodaných dvou reprízách v Beskydském divadle.   

Nejen zájemce o historii města jistě potěšila výstava v Žerotínském zámku. V sále vystavované 

fotografie mapovaly Novojičínsko z padesátých až osmdesátých let.  

Plesová sezona přivítala hned několik plesů, z těch tradičních jmenujme alespoň ples zahrádkářů, 

letos s podtitulem - Tančíme v květech. Jednotlivé mateřské a základní školy připravily dětem v lednu 

i v únoru maškarní bály, v lednu jmenujme například maškarní bál pro děti z MŠ Loučka, pro něž si 

jejich školka připravila Pohádkový program ve spolupráci s Orlovnou už 17. ledna.  

Nový Jičín se v tomto měsíci stal také místem, kde natáčela Česká televize další díl svého dokumentu 

Toulavá kamera, a to hned pro dvě své reportáže: o unikátu města – dioramatu bitvy u Domašova a 

generálu Laudonovi. Zároveň tento pořad také přibližuje technologii výroby klobouků, jež je k vidění 

v návštěvnickém centru města.  

Novojičínští fotbalisté se připravovali na mezinárodní turnaj v Linzi v Rakousku. Mladí hráči starších 

a mladších žáků tam nakonec zabojovali a v konkurenci 64 mužstev obsadili velmi pěkné 7. a 11. 

místo.  

Hokejový klub Nový Jičín začal rok 2016 velmi brzy. Hned 3. ledna se postavili na led hráči 

mladšího dorostu HK NJ, kteří hrají ve skupině Východ. V utkání proti Uh. Hradišti vyhráli 7:6. 
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V průběhu ledna tito hokejisté zahráli ještě pět utkání (z nich dva vítězné). Ani starší žáci nezaháleli, 

v Lize „B“ během ledna sehráli pět zápasů (z toho dva vítězné) a Liga mladších žáků „D“ přinesla 

v lednu také pět zápasů (jeden vítězný). Nejúspěšnější, muži z 2.ligy skupiny Východ, vyhráli během 

ledna pět zápasů z osmi.  

 

ÚNOR 

17. února se konala dvacátá první schůze Rady města Nový Jičín. Rada města mimo jiné vzala  

na vědomí výsledek veřejnosprávní kontroly u příspěvkové organizace Technické služby, schválila 

koncepci prevence kriminality na léta 2016-2020 a doporučila zastupitelům ke schválení poskytnutí 

několika individuálních dotací.  

18. února proběhla porada vedení města s předsedy osadních výborů.  

Jedenáctého února se 332 budoucích prvňáčků dostavilo k zápisům do jednotlivých základních škol.  

Ani v sociální oblasti se nezahálelo. Město ze svého rozpočtu zaplatilo rekonstrukci Charitního 

domu blahoslavené Matky Terezy, kde kromě oprav stávajících částí vzniklo nové nízkoprahové 

denní centrum. Ve statistikách je uváděn odhad počtu bezdomovců v regionu na třicet až čtyřicet.  

Nový Jičín je znám také mnoha svými jarmarky a tržními veletrhy, které probíhají většinou 

v samotném centru města – na Masarykově náměstí. Jedním z nich byl 9. února masopustní jarmark, 

na němž se každoročně soutěží o nejlepší regionální pochutinu. Letos měli občané možnost posoudit, 

která klobása je ta nejlepší. Vyhrálo uzenářství Gurmán ze Sedlnice, pro něž hlasovalo čtyřiadevadesát 

návštěvníků jarmarku. 

V Návštěvnickém centru města byla celý měsíc ke zhlédnutí výstava fotografií „MakroKvět“ paní 

Marcely Frohlichové a současně až do března instalovaná výstava „Známé – neznámé stavby v Novém 

Jičíně na fotografiích a pohlednicích“ ze sbírky pana Ivana Bartoně.   

Plesová sezona pokračovala i v tomto měsíci, stejně jako minulý měsíc i nyní proběhlo několik plesů, 

a to na různých místech regionu Novojičínsko, například Reprezentační ples města se konal 12. února 

v hotelu Praha nebo Orelský končinový ples, který proběhl 5. února v tělocvičně Orlovny v Loučce, či 

v přilehlé obci Bludovice nejdříve 14. února tradiční Dětský maškarní bál a o týden později, 20. února, 

Pyžamový bál pro dospělé. To vše na Fojtství Bludovice.   
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Po osmi měsících se na začátku února opět otevřel novojičínský krytý bazén. Víceúčelová sportovní 

hala, pocházející z roku 1975, procházela rozsáhlou rekonstrukcí, došlo například k výměně střešní 

konstrukce, zateplení, k instalaci nové vzduchotechniky a k saunám a dětskému bazénku byly dodány 

nové nerezové vany. Náklady dosáhly téměř 76 milionů korun.  

Klub českých turistů uspořádal 19. února již 47. zimní sraz novojičínských turistů. Cíl jejich trasy, 

chata Skurečená, nakonec přivítala 114 turistů, členů tohoto klubu. Dětské rodinné centrum Mozaika 

v únoru oslavilo první rok své činnosti.  

Město v závěru února také hostilo významnou polsko-kubánskou přední dámu jazzové scény Yvonne 

Sanchez. Ta přijela i se sedmičlenným bandem, aby pro místní publikum vystoupila v kině Květen. 

A významná data? Folklórní soubor písní a tanců Javorník oslavil již šedesátileté jubileum, jednou  

ze slavnostních akcí byl únorový Valašský bál.  

Základní umělecká škola si stejně jako Hokejový klub Nový Jičín v únoru připomněli již sedmdesát 

let svého trvání. ZUŠ u této příležitosti připravila na 19. únor do Beskydského divadla velmi pestrý, 

Slavnostní koncert, jenž svým divákům nabídl čtyřhodinový program propojující současné žáky 

s profesionály, kteří na novojičínské ZUŠ před léty začínali. Jedním z vystupujících byli například 

skladatel a klavírista Jan Šimíček, šansoniér, klavírista Luboš Nohavica, sólista Hudby Hradní stráže 

Pavel Hromádka (trumpetista) či profesionální tanečnice Jana Kalinská. Na podiu se během programu 

vystřídalo více než 200 účinkujících ze všech uměleckých oborů.  

V tomto měsíci proběhla také vzpomínková akce ke 299. výročí narození Gideona Ernsta von 

Laudona, připravená členy místního Klubu vojenské historie.  

První únorový týden v našem regionu zůstaly všechny školy zavřené, byl to čas jarních prázdnin. 

Děti v našem městě mohly relaxovat na některém z připravených táborů při SVČ Fokus či s rodinným 

centrem Mozaika absolvovat týdenní příměstský tábor. 

 

BŘEZEN  

Zastupitelstvo města na svém 8. zasedání, konaném dne 10. března, schválilo založení Dobrovolného 

svazku obcí SOMPO 2016, vzali na vědomí bezpečnostní situaci ve městě za rok 2015 a schválili 

výkup Hückelových vil. 13. a 16. března pak následovaly schůze Rady města.  
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21. a 22. března bylo ve všech mateřských školách v regionu rušno. V těchto dnech mohli rodiče 

zapsat své děti do předškolního vzdělávání pro školní rok 2016-2017. 

Také strážníci městské policie měli v těchto měsících napilno. Kromě již tradičních besed s dětmi 

z mateřských škol připravili pro občany města nově také kurz sebeobrany pro ženy a přihlásili město 

do celostátní akce Rozběháme Česko.  

Ani tento měsíc Klub rodáků a přátel města nezahálel. Na jedné ze svých pravidelných přednášek si 

prostřednictvím Radka Polácha připomenul osobnost architekta Otto Thiermnemanna.  

Návštěvnické centrum připravilo další z řady unikátních výstav. V průběhu celého měsíce března 

mohli zájemci shlédnout fotografie Heleny Štefanové „Fotoobrázky a digihrátky“.   

19. března se město zahalilo na hodinu do tmy a připojilo se tak k mezinárodní akci Hodina Země. 

V tentýž den, tedy 19. března, na obou nádvořích Žerotínského zámku proběhl Velikonoční jarmark, 

jenž doplnil celý týden probíhající Velikonoční jarmark na Masarykově náměstí. 

Mimořádný hudební zážitek pro novojičínské občany připravily 8. března v Chrámu Nanebevzetí 

Panny Marie svým společným koncertem sbory Les Voix Boréales z Montréalu, Kanada a Ondrášek 

z Nového Jičína. Dalším zahraničním hostem novojičínského Ondrášku se jen o tři týdny později, 30. 

března, stal sbor Odawara Children´s Choir, jejichž společný koncert zazněl ve zcela vyprodaném 

Beskydském divadle.  

Středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri získal ZLATÉ pásmo v krajském kole soutěže Opava 

Cantat v Ostravě a z regionálního kola soutěže Gymnasia cantat (kde obdržel mimo jiné i Zvláštní 

cenu) postoupil do celostátního finále. Během Velikonoc se spolu s mužským vokálním seskupením 

Sextet+ vydal sbor na turné do Itálie, zde uvedli společný koncert v partnerském městě Novellara, dále 

do jižní Francie a španělské Barcelony, kde realizovali několik velmi úspěšných vystoupení.  

8. března proběhlo v Beskydském divadle vyhlášení nejlepších sportovců města a okresu Nový Jičín 

za rok 2015. Celkem si ocenění převzalo 16 týmů a individuálních sportovců, a to v kategoriích 

jednotlivec, kolektiv a trenér. Mezi kolektivy si nejvíce ocenění převzali členové z řad in line hokeje, 

členky volejbalového družstva žen a družstvo juniorů plaveckého klubu. V kategorii tréner: Jakub 

Karásek (volejbal) a Kamil Gebaur (in line hokej). Jednotlivci: Jakub Kovařík, Ondřej Dofek a Klára 

Křepelková (plavání s ploutvemi), Josef Kratochvíl (plavání), Vít Christov, David Šebek (in line 
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hokej), Leopold Fiala, Tomáš Kratochvíl a Martin Vincek (stolní tenis), Ondřej Fierla (cyklo), Ondřej 

Kopecký (fotbal). Absolutním vítězem se stal Jakub Jarolím (plavání s ploutvemi).  

Stále živé téma – svoboda Tibetu – se v tomto měsíci objevuje i v Čajovně archa. V rámci Festivalu 

pro Tibet 2016 byl uveden dokument Útěk přes Himálaj. Třicetiminutový, velmi emotivní snímek  

se snaží přiblížit skutečnost, kdy jsou tibetské děti posílány svými matkami na často smrtelný pochod 

přes Himálaje do Nepálu, kde mají šanci vzdělávat se v tibetštině. 

12. března do Nového Jičína přijely stovky cheerleaders z Česka a zahraničí, aby ve zdejší 

basketbalové hale předvedly své akrobatické a taneční sestavy. 

Na Světovém poháru v plavání s ploutvemi v polské Poznani získal náš loňský nejlepší reprezentant 

klubu Laguna Jakub Jarolím dvě stříbrné medaile.  

V jarních měsících se rozběhly i další akce, pořádané dobrovolnými spolky a neziskovými 

organizacemi. Na své si již 19. března přišlo téměř padesát psů, pro něž spolek Pomoc psům 

Novojičínsko uskutečnil charitativní pochod přes Skalky na Čerťák. Myslivecký spolek po zimním 

příkrmu a jarním předkládání léčiva k posílení zdravotního stavu a kondice zvěře připravil na polovinu 

května již tradiční lov srnčí zvěře. Novojičínský Klub českých turistů na letošní velikonoční zájezd 

připravil toulky do okolí Ivančic a návštěvu přírodních parků Střední Pojihlaví a Oslava. 

V tomto měsíci, 24. března, ve věku 86 let po těžké nemoci zemřel Josef Cink, bývalý místopředseda 

(1970-1990) a poté i předseda Městského národního výboru v Novém Jičíně. 

Příběh Jakuba Pleška, který se o loňských prázdninách vážně zranil na koupališti a skončil  

na invalidním vozíku, vyvolal ve městě vlnu solidarity. Město proto vypsalo na jeho podporu veřejnou 

sbírku.  

 

DUBEN 

14. dubna Masarykovo náměstí opět ožilo již tradičními trhy, Novojičínský jarmark tentokrát dostal 

podtitul jarní. Prodejci v dřevěných stáncích nabízeli především květiny (řezané i hrnkové), květinové 

dekorace, proutěné zboží a suvenýry ze dřeva, ale také sýry, bylinky, uzenářské výrobky, oříšky, 

trdelníky a další výrobky.  
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13. a 14. dubna proběhla ve sportovní hale VOŠ, SOŠ a SOU v Kopřivnici přehlídka technických 

profesí s názvem Řemeslo má zlaté dno.  

20. dubna, 4. května a 18. května uspořádala ZŠ Komenského 68 Předškoláček, tedy společná 

přípravná setkání budoucích prvňáčků. Tato společná odpoledne každoročně připravují pro své 

budoucí prvňáčky již na většině škol ve městě, probíhají nejčastěji v měsících dubnu - červnu.  

Den Země, celostátně ohlášený na 22. dubna, slavil i Nový Jičín, dopoledne na Masarykově náměstí  

a ve Smetanových sadech pro mateřské a základní školy, odpoledne pak pro veřejnost. V rámci 

programu školou povinné návštěvníky zaujaly především vozy Technických služeb, ale také dojící 

trenažér, jak ekologicky zlikvidovat auto či ukázka solární energie. V sobotu navazovala akce 

Vyčištění koryta říčky Grasmanky. Na cyklostezce Nový Jičín – Hostašovice probíhala společná jarní 

cyklojízda pro zájemce.  

O Návštěvnickém centru přinášíme tento měsíc hned dvě důležité informace: v prostorách centra 

proběhla vernisáž dalších dvou nově instalovaných expozic: Paličkovaná krajka Jindřišky Radvanské, 

která v prostorách NC vystavovala od 1. dubna do 30. května 2016 a výstava velkoformátových 

fotografií Jaroslava Pešata s názvem Amerciko-kanadská divočina, jež zde byla k vidění po celý měsíc 

duben.  

Druhá, pro naše město velmi potěšující, zpráva přišla z Polska: Návštěvnické centrum Nový Jičín – 

město klobouků přivezlo hlavní cenu z Mezinárodního veletrhu cestovního ruchu a průmyslového 

dědictví v polském Zabrze. V silné konkurenci asi stovky vystavovatelů z celé Evropy a Tuniska 

získalo první místo za nejatraktivnější výstavní stánek. Návštěvníci veletrhu mohli kromě seznámení 

se s regionem, nabídkami volnočasových aktivit a cyklistických tras, ochutnat také regionální 

pochoutku – jablečné a tvarohové záviny.  

Ve výstavní síni Staré pošty byla připravena výstava obrazů Jindřišky Růžičkové s názvem Srdce a 

vřava světa. 

V dubnu se v našem regionu v rámci podpory osamělých seniorů rozběhl projekt Dobrovolníci 

v domácnostech seniorů. Projekt připravila humanitární organizace ADRA ve spolupráci s odborem 

sociálních věcí zdejší radnice.  
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Na dva víkendové dny se v dubnu také po čtyřleté odmlce vrátila do Městské knihovny velmi 

oblíbená výstava železničních modelů a kolejišť. O tuto akci byl obrovský zájem, do knihovny přišli 

návštěvníci všech věkových kategorií.  

Klub důchodců ve svých klubových prostorách uspořádal 20. dubna setkání sběratelů. Zájemci si tak 

mohli rozšířit vlastní sbírky či nabídnout přebytky známek, pohlednic nebo mincí.  

20. dubna jsme si v Čajovně Archa formou multimediálního představení připomněli stopy 

Lucemburků (nejen) v českých dějinách. 

Hudební program pro občany města v tomto měsíci připravila místní tělesa především v prostorách 

Beskydského divadla: Komorní orchestr P. J. Vejvanovského a jeho hostů (koncert 14. dubna)  

a středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri (koncert 13. dubna), ten zároveň reprezentoval město  

1. dubna v Rudolfinu v Praze, kde v celovečerním programu před zaplněným sálem vystoupil spolu 

s další stovkou sboristů z Litomyšle (KOS) a stočlenným japonským orchestrem. Puellae et Pueri si 

v měsíci dubnu přivezli ZLATÉ pásmo z Celostátního finále Gymnasia cantat v Brně a zařadili se tak 

mezi čtyři nejlepší sbory své kategorie.  

Základní umělecká škola v tomto měsíci pořádala hned dvě velké akce: 1. ročník mezinárodní 

houslové soutěže O cenu Václava Krůčka 2016 a ačkoliv šlo o první ročník, zúčastnilo se ho více než 

tři desítky soutěžících ze tří zemí. Eliška Kudělková ze ZUŠ Nový Jičín ve IV. kategorii této soutěže 

získala 1. místo. Druhá, tentokrát již tradiční, nabídka pro příjemně strávený podvečer přišla 

z tanečního oboru ZUŠ. Umělecký tanec v Beskydském divadle nabídla dvoudenní Dubnová taneční 

scéna (28. - 29. dubna). Doplňme ještě krásný výsledek ze soutěže v Itálii: v kategorii 1B na soutěži 

XI. concorso internationale „Musica insieme“ získala žákyně ZUŠ Amálie Hrůzová (klavír) Primo 

Premio (95/100 bodů). Soutěž se konala 22. - 25. dubna v Itálii.  

Za trochu lásky – milostný listář velikánů české poezie. Tak nazvala autorka scénáře a režisérka paní 

Jana Homolová literárně-hudební večer, který přinesl Literární klub při Městské knihovně v již 

tradičním obsazení pro občany města v prostorách klubu Galerka lyrické verše známých českých 

spisovatelů.  

V Čajovně Archa se 12. května sešli zájemci o českou historii. V podvečerních hodinách zde totiž 

přednášel Daniel Hermann o výrazné osobnosti českých dějin, o otci „moderního českého 

dějepisectví“, politiku a spisovateli Františkovi Palackém.  
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Do Fulneku dne 29. dubna zavítali finalisté Superstar 2015 – Dalibor a Sabina Slepčíkovi, aby 

v tamním Kulturním domě potěšili místní publikum výběrem ze svého repertoáru. 

Oslava Mezinárodního dne Romů, připadajícího na 8. duben, se letos již potřetí uskutečnila také 

v našem městě, připraven byl program na celé odpoledne až do pozdních večerních hodin.  

Také celorepublikové závody kočárků mají v Novém Jičíně své místo. Letošní 5. ročník Strolleringu 

se konal 10. dubna na Masarykově náměstí.  

Šesté kolo premiérového ročníku Grand Prix mládeže v kuželkách se uskutečnilo 10. dubna ve zdejší 

kuželně. Mezi pětadvaceti hráči z celého Novojičínska v jednotlivých kategoriích zazářili Vojtěch 

Gabriel, Martin Graiel a Richard D´Agnolo.  

Karel Ligocki přidal do své sbírky další český rekord v sólové jízdě na bruslích. Ultramaratonec, jenž 

má na svém kontě již 16 zápisů do České knihy rekordů, ujel na místním zimním stadionu  

za čtyřiadvacet hodin celkem 2560 kol o celkové délce 357,7 kilometrů. Svůj nejlepší výkon 

z loňského roku tak překonal o 4,5 km.  

Tým rope skippingu Between SVČ Fokus se vrátil z bratislavské soutěže Rope Skipping Cup 2016  

ve skákání přes švihadla se 13 zlatými 10 stříbrnými a 9 bronzovými medailemi. Jeho členové 

zopakovali loňský triumf, z novojičínského týmu Between soutěžilo pětadvacet dětí ve věku 6 – 16 let.  

 

KVĚTEN 

Na své 26. schůzi, dne 4. května, Rada města mimo jiné schválila přijetí dotace 190 tisíc korun 

z Ministerstva kultury ČR na inovaci vybavení a zahájení výpůjček e-knih v městské knihovně  

a schválili přijetí daru 100 tisíc korun od společnosti Hanon Systems Autopal na rekonstrukci kuchyně 

v Azylovém domě pro matky s dětmi ve Straníku. Na 27. schůzi Rady města, dne 25. května, Rada 

města vzala na vědomí informaci o kontrole hokejového klubu, námitky kontrolovaného subjektu  

a zprávu, která posuzovala provoz chladícího zařízení na zimním stadionu. Radní také schválili 

několik smluv na veřejné zakázky a přijetí dotace 400 tisíc korun od Moravskoslezského kraje 

na obnovu kulturní památky Hotelu Praha.  

Na jednání Rady města také proběhlo každoroční ocenění nejlepších městských policistů. Letos 

vedení městské policie vyhodnotilo jako nejlepší strážníky roku 2015 velitele směny Miroslava Peřinu 
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a řadového směnového strážníka Lukáše Demla. V závěru měsíce května pak proběhlo jednání 

bezpečnostní rady obce s rozšířenou působností, na němž Policie ČR zdůraznila výrazný meziroční 

pokles v počtu trestných činů na území Novojičínska a současně výrazně vyšší procento jejich 

objasnění. Jako nejzávažnější problém je aktuálně vnímána problematika drog. 

V závěru května proběhla veřejná setkání členů novojičínské radnice s občany v místních částech 

Žilina, Loučka, Bludovice, Straník a Kojetín. 

29. května informoval Novojičínský deník o tom, že koalici na radnici opustila KDU-ČSL  

a ve vedení města zůstala jen ČSSD a Strana zelených. V zastupitelstvu tak měli těsnou většinu 

patnácti hlasů z devětadvaceti.  

Masarykovo náměstí rozkvetlo 12. května dalším Novojičínským jarmarkem, tentokrát květinovým. 

Kromě květin (hrnkových, řezaných) a květinových dekorací návštěvníci mohli ochutnat také masné a 

uzenářské výrobky, sýry, koření, bylinky, domácí pečivo a další.  

O tom, že je město Nový Jičín městem, kterému skutečně záleží také na ekologii, je možné se 

v průběhu roku přesvědčit hned z několika akcí. Dvě z nich probíhaly následně v dubnu: očista říčky 

Grasmanky a potoka Rakovec, další dvě akce v květnu: Do práce na kolech a jednodenní Ekosoutěž – 

zpětný odběr nefunkčních spotřebičů, organizovaná SVČ Fokus a Technickými službami 

prostřednictvím Základních škol.  

Druhý ročník piknikového happeningu Férová snídaně se uskutečnil v sobotu 14. května od 10 hod  

ve Smetanových sadech. Nový Jičín se tak přidal k více než stovce českých měst, kde se ve stejnou 

dobu sešly tisíce lidí a vyjádřily podporu produktům, při jejichž výrobě nebyla porušována lidská 

práva, poškozováno životní prostředí či zneužita dětská práce.  

Nový Jičín má nejméně jednu významnou památku, kterou slunce v dané roční době jen na krátkou 

dobu osvětluje. Je to busta generála Gideona Laudona, umístěná v centru města na domě, v němž 

vojevůdce zemřel. Většinu roku je busta ve stínu. Výška okolních budov totiž nedovolí, aby se k ní 

sluneční svit dostal. Podle člena Klubu rodáků a přátel města, pana Jaroslava Bělíka, v tomto roce 

přišlo období jásavého osvětlení busty asi pět týdnů před letním slunovratem. 

Ke generálu Laudonovi ještě uvádím jednu vzpomínku: Expozici generála Laudona navštívili potomci 

slavného vojevůdce, Maxmilián baron Loudon a jeho bratranec Erns-Gideon baron Loudon. Přijeli 

z Vídně, aby si prohlédli prostory expozici mapující život jejich předka.  
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V tomto měsíci si připomínáme také šest a půl století fary v Novém Jičíně. První zmínka o nejstarší 

existující novojičínské stavbě se v roce 1366 objevuje informace o farním kostele, faře a prvním 

známém místním faráři Mikulášovi. Vedle farní budovy a kostela se nacházela školní budova, 

v historických pramenech rovněž poprvé zmiňovaná 1492. Konkurz na stavbu fary vyhrál známý 

novojičínský stavitel Josef Blum.  

Farma Františkův dvůr v Klokočově na Opavsku hostila poslední květnový týden celkem osm klientů 

novojičínských středisek Effatha a Rút. Dalších osm klientů s mentálním a kombinovaným 

postižením a pět pracovníků novojičínského stacionáře Škola života odjelo na Malou Fatru. Většina 

klientů díky tomu dostala možnost podívat se na nová, zajímavá místa, odpočinout si od běžných 

starostí a získat nové zkušenosti.  

Muzeum Novojičínská v prostorách Nové galerie otevřelo výstavu Lenka Rašková – Klobouky. Až  

do 15. srpna zájemci mohli zhlédnout klobouky, pokrývky hlavy, kresby autorky Lenky Raškové.  

Od poloviny května do závěru června v Rytířském sále vystavoval přední sklářský výtvarník Tomáš 

Hlavička a jeho dcera Petra Hřebačková, výstava nesla jednoduchý název: Sklo a keramika. 

V galerii Návštěvnického centra proběhla 3. května vernisáž výstavy fotografií Stanislava Drozda 

OSTRAVA JINAK 2, NYTROVÁ 2.  

Kino Květen se 30. května stalo místem setkání všech, kterým se podařilo nasbírat nejvíce 

nefunkčních elektrospotřebičů. Soutěžily jednotlivé třídy základní škol a absolutním vítězem se stala 

1.C ze Základní školy Jubilejní, odloučené pracoviště Dlouhá 56. Za odměnu se děti mohly těšit  

na celodenní výlet do Kovozoo ve Starém Městě a do sladkovodního světa v Modré.  

Ptáte se, jaké bylo další kulturní dění ve městě? Jako každý měsíc pestré. Vybíráme z něj: 

Ve druhé polovině května přivezl novojičínský dětský pěvecký sbor Kulihrášek (ZUŠ NJ) 

z ústředního kola soutěžní přehlídky ve sborovém zpěvu žáků ZUŠ ČR z východočeské Litomyšle 

krásné ZLATÉ pásmo.  

V prostorách Beskydského divadla v pátek 13. května hostovala dixielandová kapela Stanley´s Dixie 

Street Band v celovečerním programu pěveckého sboru Ondráš. Jejich společný koncert s názvem 

Májový koncert s dixielandem se setkal s velkým ohlasem publika.  

17. a 24. května se v Malém sále Beskydského divadla představili na svých Absolventských 

koncertech žáci – absolventi hudebního oboru ZUŠ Nový Jičín. 
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31. května se na Masarykově náměstí sešly děti z novojičínských mateřských škol, aby si  

pod taktovkou pana sbormistra Josefa Zajíčka společně s dětmi z Rarášku a Kulihrášku zazpívaly 

v hudebním pásmu Zpíváme písničky Milana Raichla.  

V Biografu Artefakt 28. května diváci mohli zhlédnout příběh divadla Sklep v jeho pětačtyřicetileté 

existenci ve filmovém snímku s názvem Tajemství divadla Sklep aneb Manuál na záchranu světa. 

Klub rodáků a přátel města připravil na 18. května již tradiční jarní poznávací cestu, tentokrát  

po osmnáctém poledníku. 

První regionální setkání Patrioti MSK proběhlo 19. května v aule Střední odborné školy Educa. 

Součástí akce byl i MiniGastro Festival.  

Poslední květnový víkend se v prostorách fotbalového stadionu a na zimním stadionu setkaly dvě 

velké akce města: 17. Veletrh Novojičínska (sobota 28. května) a ve spolupráci s SVČ Fokus Velký 

dětský den (neděle 29. května). Sobotní nabídku a představení služeb města v neděli vystřídaly 

soutěže, hry, zábavný a kulturní program pro děti.  

Na výpravu do Večerníčkova pohádkového lesa, trasou od Svojsíkovy aleje až po Skalky, se mohly 

vydat rodiny s dětmi 14. května, a to díky Rodinnému centru Mozaika, které akci připravilo. 

Koncert folkrockové skupiny Oboroh (15. května), stejně jako přednášku profesora Martina C. Putny 

na téma Křesťanství v dnešní společnosti (18. května) připravila pro veřejnost Česká křesťanská 

akademie v modlitebně evangelické církve v Janáčkových sadech.  

Město plné pokladů mohly 22. května zažít rodiny s dětmi, které si prošly trasu připravenou 

neformálním sdružením Kostel Nový Jičín. 

Tradiční přehlídka celoroční činnosti SVČ Fokus měla své místo na podiu Beskydského divadla  

dne 11. května při programu Akademie SVČ Fokus 2016.  

Novojičínské autorce Zuzaně Kadlecově tento měsíc nakladatelství Fragment vydalo knihu říkanek 

Máme doma veselo. Je to v pořadí již druhá její kniha, tentokrát říkanky zaměřila na každodenní 

rodinný život a běžné situace ze světa dětí. Sbírku svými obrázky opět doprovodil vynikající ilustrátor 

Antonín Šplíchal.  

Nový světový rekord vytvořil při soutěži Světového poháru v italském Lignanu ploutvař Jakub 

Jarolím z Novojičínské Laguny. V závodu na sto metrů kraul se dvěma ploutvemi dosáhl času 42,31 
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vteřin. Stal se zároveň nejúspěšnějším závodníkem mistrovství republiky ČR. A jaký je výsledek 

turnaje? Celkově si členové místního Klubu Laguna přivezli devadesát medailí, z toho čtyřicet 

mistrovských titulů a další stříbrné a bronzové medaile.  

Novojičínský klub FunTime Athletics se 14. - 16. května zúčastnil mezinárodního mistrovství 

ELITE Cheerleading Championship v německém Bottropu.V celkovém počtu přibližně 4500 

soutěžících cheerleaders z celé Evropy se novojičínští dokázali prosadit a na jedné z nejprestižnějších 

soutěží v Evropě vůbec získali hned několik cen: týmovou divizi Junior Coed Team Level 4 vyhráli a 

nenašli přemožitele ani v divizi Junior Coed Group Stunt Level 5. Ke dvěma zlatým juniorským 

pohárům přidali ještě vysoce ceněný bronz nejmladších účastníků – z kategorie Peewee Team Level 

1. Tento fenomenální úspěch, jak uvádí manažerka FunTime Athletics paní Petra Žáková 

v Novojičínském deníku dne 7. června, dělá z FTA neoficiálně nejúspěšnější český klub  

na zahraničním poli a zároveň upozorňuje, že tento úspěch je zcela ojedinělý v rámci celé ČR i proto, 

že doposud si žádná česká výprava nepřivezla z Bottropu vítězství v několika týmových kategoriích 

najednou.  

Discgolf má v Novém Jičíně stále větší počet hráčů a stává se jedním z nejpočetnějších klubů DG 

v rámci celé České republiky. Místní discgolfový klub Moravian Gators pořádal dvakrát týdně veřejné 

tréninky a přes léto nedělní sérii závodů pro všechny zájemce, to vše v areálu na discgolfovém hřišti 

Bocheta. V Moravském Krumlově, kde poslední květnový víkend proběhlo Mistrovství ČR se 

v konkurenci 90 hráčů podařilo ve všech kategoriích dostat na přední příčky, přičemž zlatou medaili si 

v kategorii Junior odvezl (a obhájil tak loňské vítězství) velmi talentovaný Jakub Knápek.  

Novojičínský stolní tenis tento měsíc zářil na krajské úrovni: Kamil Knybel a Jan Valošek se stali 

krajskými šampiony ve čtyřhře, Knybel s Kratochvílem navíc obsadili třetí až čtvrté místo  

ve dvouhrách, stejně jako Jana Ščibrániová. Stínem závěru letošní sezony bylo nečekané úmrtí 

dlouholetého člena oddílu, rozhodčího České asociace stolního tenisu Pavla Rajnocha. 

 

ČERVEN 

Zastupitelé na 10. zasedání Zastupitelstva města, dne 9. června, schválili programy pro poskytování 

dotací z rozpočtu města na podporu životního prostředí, estetizace objektů, kultury, volnočasových 

aktivit, sociální oblasti, domácí hospicové péče a sportu a na obnovu kulturních památek. Schválili  

i realizaci třetí etapy regenerace sídliště Bezručova – Riegrova a vzali na vědomí i finanční analýzu 
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městské hromadné dopravy a další. Blíže viz Novojičínský zpravodaj, str. 2 či Zpráva z jednání 

Zastupitelstva města na webových stránkách města Nový Jičín. 

21. června proběhlo v aule radnice veřejné projednání záměru postavit vyhlídku na Svinci. Projekt 

připravil a na jednání představil architektonický ateliér MOAD. Vzhledem k tomu, že se jedná  

o projekt v místech přírodní rezervace Svinec, vyvstalo hned několik otázek: je možné vybudovat 

záchytné parkoviště mimo samotnou rezervaci? Jak moc vyhlídka naruší ryzí a čistou přírodu? Není 

možné vyhlídku přesunout spíš na Petřkovickou hůrku nebo na jiný vrchol v okolí? A co svoz odpadu  

po turistech? Informace doplnily také výsledky referenda, které o tom, zda mít/nemít vyhlídku, 

nechalo hlasovat občany bydlící přímo v Kojetíně. Osadní výbor v Kojetíně v zápisu ze 3. června 

konstatoval, že v anketě pořádané v této místní části se 90 procent obyvatel vyslovilo proti záměru. 

Dodejme ještě, že vyhlídka na kopci Svinec již v minulosti stála. Ve třicátých letech 20. století na 

dobových snímcích zahlédneme triangulační věž, jak uvádí pan Pavel Wessely z Klubu rodáků a přátel 

města. Tuto dřevěnou konstrukci vyhlídky však na konci války zničili ustupující němečtí vojáci.  

Po několikaměsíčních přípravách Nový Jičín spouští své nové webové stránky! Jsou rozšířeny o další 

záložky, informace, rovněž sdílený kalendář, ankety a další. Původní stránky byly v provozu téměř  

bez zásadních změn již desátým rokem. Provoz těchto původních stránek je zajištěn do konce 

letošního roku, kdy jejich provoz skončí. 

I v tomto roce naše město vyhlásilo anketu Dobrovolník roku. Nominováni mohou být lidé, kteří 

nezištně pomáhají v sociální a zdravotnické oblasti. Uzávěrka ankety je 29. července, slavnostní 

vyhlášení proběhne v rámci novojičínského Dne sociálních služeb, 7. září.  

Další z řady Novojičínských jarmarků, tentokrát s podtitulem řemeslný, proběhl na Masarykově 

náměstí ve dnech 15. a 16. 6., k tomu byl připraven i doprovodný program, včetně koncertu Městské 

dechové hudby Nový Jičín, jež na náměstí vystoupila ve středu 15. června.  

Město Nový Jičín ocenilo osobnosti působící ve školství a kultuře. Titul Učitelská osobnost roku 

získalo 8 učitelů (p. Iva Bártová, p. Ivana Tichá, p. Jiřina Lukešová, p. Martina Dostálová, p. Eva 

Sedláčková, p. Zdeněk Matúš, p. Marcela Jarolímová a p. Eva Bartoňová) a ocenění v oblasti kultury 

si odnesla paní Sylva Dvořáčková a pan Oldřich Hyvnar.  

Je stále větší samozřejmostí, že se školy zapojují do mezinárodních projektů a že spolupracují 

s partnery z jiných zemí nebo jen shání finance a umožňují svým žákům poznávat krásy okolních 

zemí. Základní školy tak rozšiřují nabídku zahraničních studijně poznávacích zájezdů. Co zrealizovali 
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v uplynulých týdnech? Osmáci a deváťáci ze ZŠ Tyršova se podívali na dva dny do Polska, část žáků 

ZŠ Komenského 68 se rozjela na sever do Polska a část do rakouské Vídně a okolí. Do Polska 

cestovali i žáci ZŠ Komenského 66.  

V závěru školního roku se na radnici města setkalo sedmdesát oceněných školáků. Všichni své školy 

v průběhu roku reprezentovali ve vědomostních a sportovních soutěžích nebo dosahovali dlouhodobě 

výborné studijní výsledky. Ocenění získali i žáci, kteří organizují různé aktivity pro své spolužáky 

(například vedou školní časopis). Celý seznam oceněných žáků viz příloha.  

Prvního června, na nějž připadá svátek Den dětí, se v Novém Jičíně i okolí jako už tradičně konalo 

mnoho akcí. Velká novojičínská oslava proběhla ve Smetanových sadech pod záštitou SVČ Fokus, 

den v džungli mohli děti prožít v rámci oslav Dne dětí s Rodinným centrem Mozaika či s organizací 

Strom života (dne 8. června), další oslavy Dětského dne však pořádaly i okolní obce: Bludovice, 

Kojetín či Žilina (4. června). 

Pečovat o své zdraví, dbát na prevenci a podpořit preventivní programy třeba jenom svou účastí  

na nich. I k tomu nabádá Liga proti rakovině, která po celé naší zemi připravuje každoročně řadu 

programů. Jedním z nich je ve spolupráci s AVON – pochod proti rakovině, ten letos na Masarykově 

náměstí proběhl 4. června, v odpoledních hodinách. Účast novojičínských občanů byla velká.  

20. ročník Divadelní dílny zahájili organizátoři tentokrát už v pátek 10. června koncertem a 

divadelním představením na Masarykově náměstí a celá sobota, navzdory velmi deštivému počasí, 

přinesla další podařená divadelní vystoupení tradičně – v Kamenném divadle na Skalkách. Co popřát 

k dalším letům? Věřme především v to, že, navzdory vykácení okolních smrků v prostoru Kamenného 

divadla, neztratí Divadelní dílna své kouzlo a že i nadále bude mít tolik příznivců z řad dospělých  

i dětských diváků, jako doposud.  

Na mnoha desítkách míst, v chrámech po celé naší zemi se 10. června rozezněla chrámová hudba, ale  

i recitační pásma či jiný kulturní program, často doprovázený bohoslužbami. Tento den byla noc 

obzvláště dlouhá, probíhala totiž další mezinárodní akce Noc kostelů, která měla své místo  

i v Novém Jičíně, a to ve sborovém domě Českobratrské církve evangelické. Na programu zde ten 

večer vystoupil například Smíšený pěvecký sbor Hranice na Moravě, ale připraven byl i doprovodný 

celovečerní program.  

Pěvecký sbor Ondrášek, ZUŠ Nový Jičín se v polovině měsíce zúčastnil festivalu Grieg 

Internasjonale Korfestival (Bergen), kde získal ve dvou soutěžních kategoriích dvě zlatá pásma a 
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celkově obsadil krásné 2. a 3. místo. Jen několik dní po návratu Ondrášku z Norska se do severních 

krajin vypravil Komorní sbor Ondrášku. V lotyšském Jurmala, kde se soutěž konala, velmi čestně 

reprezentoval město i domovskou ZUŠ.  

Soukromá hudební škola Tondy Cinka pořádala 17. června přehlídku, na níž vystoupila většina 

žáků této školy, někteří za doprovodu svého učitele. Během večera tak v místním klubu Drago zazněly 

klasické etudy na kytaru i klavír.  

Setkání generací, jak nazval soubor a cimbálová muzika Javorník, včetně dětských souborů 

Javorníček a Rozmarýnek svůj červnový koncert lidových písní a tanců, pořádaný ke svému 60. výročí 

založení. Na koncertě vystoupili tanečníci, pěvci i muzikanti. Zazněl přirozený, velmi pestrý 

nestárnoucí folklor našeho kraje. Celému večeru, který nejen po stránce choreografické připravil pan 

Svatoslav Válek – jenž po svých rodičích soubor převzal a pokračuje s ním úspěšně již mnoho let, 

vévodila dobrá nálada. Krátce po tomto jubilejním koncertě odjel soubor Javorník reprezentovat naše 

město do Norimberku, kde vystoupil jednak samostatně s pásmem valašských tanců a jednak společně 

s tanečníky z partnerského města Ludwigsburg. 

Na konci května koncerty v Paříži a 4. června na prknech Beskydského divadla. I tak bychom mohli 

popsat, jak vypadal závěr školního roku u mužského vokálního tělesa Sextet+, Nový Jičín. Je to 

přesně deset let, co zahájil svou činnost na Gymnáziu Nový Jičín, tenkrát pod vedením manželů 

Dostálových. Cílem koncertu v Beskydském divadle, který měl nejen propojit bývalé a současné členy 

tělesa (na koncertě jich vystoupilo celkem 14, čímž vzniklo poměrně početné mužské vokální těleso), 

ale především zavzpomínat na výrazné momenty předchozích let a pobavit diváky výběrem toho 

(nejen hudebně) nejlepšího. Téměř tříhodinový koncert byl publikem odměněn opakovaným 

potleskem vestoje.   

Návštěvnické centrum Nový Jičín – město klobouků v pátek 3. června zvalo občany města na vernisáž 

výstavy Jiřího Zerzoně, sportovního fotografa, s názvem Branky, body, sekundy. Na stejném místě, jen 

o den dříve byla zahájena výstava ke 135 letům železniční tratě Nový Jičín – Suchdol nad Odrou  

s názvem Od hraček k modelům.  

V pátek 3. června proběhla již tradiční soutěž pořádaná SVČ Fokus za podpory města - O pohár 

starosty. Žáci novojičínských základních škol se vzájemně utkali v disciplínách: Malá kopaná  

(na umělé trávě), Basketbal dívky (tělocvična ZŠ Komenského 66) a Basketbal chlapci (hala  

na bazéně).  
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Do práce na kole – tak se nazývala celorepubliková kampaň, do níž se přihlásilo v Novém Jičíně 

celkem 58 týmů, z nichž 38 splnilo podmínku nejméně dvě třetiny cesty do práce absolvovat na kole, 

pěšky nebo během. Celkem se přihlásilo 193 cyklistů, pěších i koloběžkářů, a to z Nového Jičína, ale i 

Kopřivnice, Frenštát p.R., Valašské Meziříčí či Rožnov p. R, společně pak našlapali celkem 39 649 

kilometrů. Zúčastnění si v průběhu měsíce května zaznamenávali své výkony. 11. června, v rámci akce 

SportFest, proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků.  

Masarykovo náměstí v Novém Jičíně je častým místem realizace kulturních, ale i sportovních akcí.  

A tak se zde 11. června sešly hned dva sportovní programy, připravené ve spolupráci s SVČ Fokus: 

20. ročník streetballu a start zde měly i běžecké a cyklistické závody a fit game.  

Středisko volného času Fokus je také organizátorem další akce, která probíhá několikrát za rok  

a v červnu to bylo sedmnáctého. Hepa-bladenights je večerní projížďka na kolečkových bruslích či 

koloběžce městem Nový Jičín. I tentokrát se vyjíždělo od Zimního stadionu Nový Jičín a v doprovodu 

asistentů a příslušníků městské policie účastníci projeli dvě kola osvětlenými ulicemi města.  

30. června nadšené davy dětí na Masarykově náměstí přivítaly tolik vyhlížené prázdniny! Program 

pro děti a mládež z Nového Jičína i okolí trval až do pozdních večerních hodin. A prázdniny konečně 

mohly začít. 

Novojičínské in-line hokejisty bylo možno přijít povzbudit ve finále extraligy juniorů, které se konalo 

25. a 26. června na Zimním stadionu v Novém Jičíně.  

Jen dvakrát za rok se konají Mistrovství České republiky v plavání. A to: letní – v červnu a zimní - 

v prosinci. Oba tyto měsíce se pro plavce zároveň staly důležitými také proto, že se jednotlivci i týmy 

snaží o vítězství v letním (červen) a zimním (prosinec) poháru. Jak dopadla tato klání v červnu roku 

2016? V Letním poháru 10letých žáků Moravy v Prostějově získala Vanda Křížková 3. místo (50m), 

dále 2 x 4. místo a 2 x 5.místo. V kategorii 11letých žáků Moravy v Havířově – Josef Minář 4. místo 

(100m) a 5. místo (50m). Novojičínští plavci, reprezentující město v kategorii dorost, se s těmi 

nejlepšími z celé ČR utkali v Plzni a přivezli tato ocenění: Jan Sazovský, Marie Skopalová, Ondřej 

Huvar a Josef Kratochvíl – 3. místo (100m VZ) a 7. místo.  

První červnová sobota byla úspěšná i pro mladé novojičínské zápasníky. Z Memoriálu Oldřicha 

Mrázka, který se konal v Krnově za účasti 165 závodníků z různých zemí, přivezli pět medailí! Dvě 

zápasnice, Natálka Švrčková a Anička Jaklová dokonce vybojovaly medaile zlaté.  
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Devátý ročník nejstaršího discgolfového turnaje v našem městě – Bedřich Smetana Memoriálu – 

proběhl poslední červnovou sobotu ve Smetanových sadech. Navzdory velké konkurenci ve třech  

ze čtyř kategorií zvítězili členové Moravian Gators, Nový Jičín. Potvrdili tak svou dlouhodobě skvělou 

formu a fakt, že ve srovnání s dalšími kluby ČR nenachází konkurenci. 

V průběhu prvních měsíců roku 2016 novojičínští fotbalisté, kteří hráli Moravskoslezskou divizi 

dorostu skupiny E pod vedením trenéra Kovaly a Merendy, odehráli mnoho zápasů a nakonec v SR 

2015/2016 skončili starší dorostenci na 6.místě a mladší dorost na 4. místě.  

 

ČERVENEC 

V průběhu letních prázdnin se na základních školách v regionu využívá čas k rekonstrukcím, 

opravám a velkému úklidu. Nejinak tomu bylo i letos.  Vedoucí odboru školství, paní Oldřiška 

Navrátilová, uvádí podrobnější výčet oprav na stránkách Novojičínského zpravodaje. Z těch 

nejnákladnějších jmenujme: rekonstrukce střechy a krovů v MŠ na Vančurově ulici, vybudování 

nového hřiště u ZŠ a MŠ Dlouhá 56 či oprava elektroinstalace v ZŠ Komenského 68.  

I na sídlištích se budovalo a opravovalo. Sídliště Bezručova – Riegrova prochází třetí etapou 

regenerace. Chodníky, veřejné osvětlení, úprava zeleně, výměna odpadkových košů a laviček, to vše 

by mělo stát 6,6 milionů korun a veškeré práce se ukončí v polovině září.  

Návštěvnické centrum Nový Jičín pozvalo občany i návštěvníky města 14. července na jarmark  

na Masarykově náměstí, který tentokrát nesl název Prázdninový. Hlavními doprovodnými aktivitami 

se staly Pískohraní – tvoření z písku nejen pro děti a aktivity s Rodinným centrem Mozaika.  

Po celé léto byl také pod záštitou Městského kulturního střediska připraven pro veřejnost bohatý 

kulturní program, tzv. Novojičínské kulturní léto 2016 (viz příloha – plakát).  

Kino Květen v letních měsících každoročně připravuje týdenní promítání filmů pod širým nebem. 

V předchozích letech akce probíhala v zahradě Městské knihovny Nový Jičín. Letos, v týdnu od 25. 

července, mohli diváci shlédnout vybrané filmy v Zahradě Nové Slunce.  

Na Skalkách, na místě mírně vyvýšeném nad Novým Jičínem, se lidé mohou celý rok věnovat 

sportovním aktivitám, procházkám, joggingu nebo jenom posedět a shlédnout na město trochu 
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z nadhledu. V letních měsících zde každoročně probíhá řada koncertů a kulturních akcí, k nimž areál 

s podiem a lavičkami přímo vybízí. Jednou z nich byl 30. července Jičínfest.  

V novojičínském kulturním životě nelze opomenout důležitý životní mezník bývalé knihovnice, 

autorky mnoha scénářů literárně-dramatických pořadů Literárního klubu, jemuž už čtyřicet let vévodí, 

paní Jany Homolové. Její recitační umění, nadšení pro literaturu, poezii i čtenářské zážitky s ní za léta 

jejího působení v novojičínském literárním světě sdílelo mnoho desítek posluchačů i diváků. Stále 

velmi pozitivní, výborná recitátorka se dožívá kulatého jubilea, k jehož oslavě připravili členové 

Literárního klubu samostatný podzimní pořad.  

Žákyně novojičínské ZUŠ Johana Davidová se o víkendu zúčastnila mezinárodní soutěže Klavírní 

soutěž Amadeus Brno a získala 3. cenu.  

Červenec – doba táborů. SVČ Fokus připravilo velmi pestrou paletu různých typů táborových 

pobytů, ať už krátkodobých či dlouhodobých (až 14 dní), či varianta příměstského tábora, kdy děti do 

tábora dochází každý den ráno a v pozdním odpoledni se vrací zpět domů, což je pro mnoho rodin 

s dětmi stále více vyhledávanou variantou. Alternativu dětem nabízí Skautské oddíly města, ale 

například i Turistický oddíl mládeže Ještěrky, kteří se usadili na své základně na Skurečené.  

Turistické oddíly se v těchto týdnech předhání, kdo a co zájemcům nabídne. A tak se můžeme 

v Novém Jičíně setkat opravdu s pestrou nabídkou akcí. Ať už pro děti a mládež (například Tomíci 

vyrazili do Roháčů) či pro dospělé (realizována túru po alpském ledovci).  

Také farnost Nový Jičín připravila na prázdninové a podzimní měsíce výpravy do bližších  

i vzdálenějších destinací: například pouť na sv. Hostýn (16.7.), pouť ke sv. Cyrilu a Metodějovi  

na Radhošť (13.8.), v srpnu pak cestu do Dolomit a v září Pouť po stopách apoštola Pavla do Řecka 

(9.-23.9.). 

V letních měsících se novojičínská městská policie častěji zaměřila na cyklisty a chodce. V první 

polovině roku řešila v našem regionu přestupky čtyřiapadesáti cyklistů. Nejčastějším prohřeškem bylo 

porušení zákazu vjezdu, jízda po chodníku, bez osvětlení, bez ochranné přilby nebo povinné výbavy. 

Chodci nejčastěji porušují zákaz vstupu chodců a přechází cestu mimo přechod pro chodce.  

Zimní stadion ožíval i v červenci. Tří turnusů mezinárodního bruslařského campu se zúčastnilo 

sedmdesát krasobruslařů ve věku od pěti do sedmnácti let, a to nejen z Nového Jičín a okolních měst, 

ale také z dalších měst ČR i ze zahraničí (Makedonie, Islandu, Turecka, Ruska, Slovenska). Všichni 
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ocenili perfektní zázemí, včetně vzniku tréninkového sálu, jenž po dohodě s městem, vznikl na místě 

nevyužívaných prostor místní restaurace. Pro novojičínskou veřejnost přichystal Zimní stadion letní 

bonbonek – veřejné bruslení na ledě už od srpna, a to každou neděli od 18 hodin.  

Třináctý ročník Bidolido Cupu, tedy turnaj v malé kopané, hostil dvaadvacet mužstev, z toho dvě  

ze Slovenska. Turnaj se konal 9. července, již tradičně ve Straníku. Flash Team z Kopřivnice zvítězil 

poté, co o výsledku finálového souboje rozhodly pokutové kopy. Nejlepším brankářem byl vyhlášen 

Tomáš Daniš z vítězného Flash teamu, cenu pro nejlepšího hráče získal Aleš Židek a nejlepším 

střelcem se s osmi brankami stal Radek Štefek.  

Ploutvař Jakub Kovařík dosáhl na červencovém juniorském mistrovství světa ve francouzském 

Annemasse v konkurenci více než tří set závodníků ze třiatřiceti zemí na dva cenné kovy! 

V rychlostním plavání s přístrojem na sto metrů vytvořil časem 34,96 vteřin český juniorský rekord a 

získal stříbrnou medaili. Další národní rekord 37,16 vteřin si připsal v plavání na sto metrů 

s ploutvemi, za což mu náleží bronzová příčka. Ploutvaři svou sezonu pokračují přípravami na finále 

Světového poháru, který se koná v Rusku.  

 

SRPEN 

Tradiční Den obce se uskutečnil 20. srpna v místní části Žilina. Celý den byl připraven velmi pestrý 

program. Od ranní mše v kostele svatého Mikuláše, přes divadelní představení a skákací hrad pro děti, 

možnosti vyzkoušet si střelbu ze vzduchovek, pod dohledem členů místního mysliveckého sdružení, 

až po zábavní program pro dospělé, jenž připravila mimo jiné také cimbálová muzika Radhošť a 

navečer pak skupina Danek a Radek. Den obce se se svými obyvateli rozloučil netradiční tombolou a 

oblíbeným ohňostrojem.  

V tomto měsíci skončily svůj roční pobyt v Novém Jičíně dvě Francouzky, které sem přijely jako 

dobrovolnice do středisek Slezské diakonie – do denního stacionáře Eden a do sociálně 

terapeutických dílen Effatha. Slezská diakonie je již deset let zapojena do projektu mezinárodního 

dobrovolnictví a do České republiky každý rok přijíždí třicítka dobrovolníků z celé Evropy, aby zde 

vykonávali dobrovolnickou činnost. Letos poprvé se do projektu zapojila i střediska v Novém Jičíně.  

I přes počáteční jazykovou bariéru se obě velmi rychle zorientovaly, zapracovaly, zvládly základy 

češtiny, ale hlavně vybudovaly si velice pěkný vztah s lidmi ve stacionáři. Myslím, že jde o příklad 

toho, že pomáhat lze napříč zeměmi, navzdory možným kulturním, jazykovým či jiným bariérám.  
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Do mimořádného grantového projektu, zaměřeného na výzkum onkologických onemocnění, se 

zapojili genetici z Laboratoří Agel v Novém Jičíně. Hlavním úkolem je sledování změn v genech 

onkologických pacientů v porovnání s geny zdravých lidí, kteří onkologické onemocnění neprodělali. 

Při hledání dobrovolníků z řad zdravých jedinců se obrátili na širokou veřejnost. Zjistili totiž, že není 

jednoduché nalézt dobrovolníky, u nichž se přes tři generace nevyskytlo onkologické onemocnění.  

Do pondělí 15. srpna byla v Nové galerii Žerotínského zámku k vidění autorská výstava české 

návrhářky paní Lenky Raškové s názvem Klobouky. Výstavu tvořily nejen Klobouky a pokrývky 

hlavy, ale i kresby. V Rytířském sále Žerotínského zámku mohli návštěvníci po celý měsíc srpen 

v rámci výstavy „Nevídáno…“ obdivovat hliněné a bronzové sochy nevidomé sochařky Marianny 

Machalové – Jánošíkové.  

V galerii Návštěvnického centra byly do středy 31. srpna k vidění fotografie Pavla Kaščáka a 

Rostislava Čuboka, které pořídili na festivalu krátkých filmů v esperantu v Číně.  

Co je to Restaurant Day? Již šestý ročník festivalu, při němž amatérští kuchaři dostávají prostor, 

mohou si na jeden den otevřít své „restaurace“ a nabídnout veřejnosti porce ze svých delikates či 

tajných receptů. V tomto roce se Restaurant Day uskutečnil 20. srpna na zahradě restaurace Nové 

Slunce.  

Pro nejmenší připravilo na 21. srpna Rodinné centrum Provázek. Akce se konala v Zahradě Nové 

Slunce, na závěr programu vystoupila kapela pro děti „Pískomil se vrací“.  

V závěru měsíce se (nejen) děti mohly rozloučit s létem a končícími prázdninami na několika akcích 

ve městě i v okolních obcích. Jmenujme například Ukončení prázdnin, které proběhlo 27. srpna a 

připravil ho Osadní výbor NJ-Loučka. Tentýž organizátor o dva dny dříve zrealizoval také Recesní 

štafetu zdravotně postižených.  

Ačkoliv je léto a mnoho z nás plánuje letní dovolenou mimo Nový Jičín, Klub rodáků a přátel města 

nezahálel a nezapomněl na ty, kteří z různých důvodů odjet nemohou. Pozval širokou veřejnost  

na velmi atraktivní putování prostřednictvím vyprávění Dagmar Jahnové, jež prezentovala své zážitky  

z Mauriciu, Bali a Vietnamu, kde pobývala. Setkání, spojené s projekcí, se konalo 25. srpna v rámci 

cyklu Naši členové na cestách a o necelý týden později, 31. srpna proběhla na místní Baště vernisáž 

výstavy obrazů výtvarníků Střední uměleckoprůmyslové školy v Uherském Hradišti.  
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V rámci akce Městského kulturního střediska Novojičínské kulturní léto vystoupila v Amfiteátru  

na Skalkách dne 6. srpna Lucie Bílá s kapelou Petra Maláska.  

Tradiční zápas fotbalistů horní a dolní poloviny obce Bludovice proběhl poslední srpnovou sobotu. 

Dopoledne i odpoledne se hrála utkání a na večer pořadatelé připravili zábavu se skupinou Salto.  

 

ZÁŘÍ  

Letos již třiadvacáté Slavnosti města 2. a 3. září se tentokrát nesly ve znamení baroka a zároveň 

připomněly výročí novojičínských cechů a 130 let od otevření spolkového domu, dnes Beskydského 

divadla. Právě v Beskydském divadle byl v podvečer 2. září pro novojičínské občany připraven 

slavnostní večer s operetou Johanna Strausse Netopýr. Pro hladký průběh Slavností bylo i letos 

potřeba zorganizovat a připravit mnoho. Tak například kvůli slavnostem město dokonce zřídilo 

přechodnou půjčovnu kostýmů. Běžného diváka zajisté potěšilo, jak velkou část programu, tvořící 

náplň těchto dní, připravily a realizovaly děti různých věkových skupin. A kostýmy, které si často 

samy připravily do slavnostního průvodu, zely nápaditostí, kreativitou, vskutku nádherná podívaná! 

Pestrý dvoudenní program vyvrcholil sobotními koncerty, ať už kapely Blue Effect, koncertem Davida 

Kollera či přivítáním zahraničního hosta – kapely Ting. Již tradiční ohňostroj v sobotu krátce před 23. 

hodinou, dal vědět i do širokého okolí, že novojičínské Slavnosti právě vrcholí. (viz příloha – plakát) 

8. září proběhlo 12. zasedání Zastupitelstva města. Zastupitelé na schůzi mimo jiné navrhli, aby  

do registrovaných a Moravskoslezským krajem podporovaných služeb byla zařazena organizace 

Andělé Stromu života. Schválili některé individuální dotace sportovištím a dar nemocnici NJ  

na opravu komunikace před dětským oddělením. Největší položkou, kterou na zasedání odsouhlasili, 

je zařazení investiční akce Krytý bazén ve výši 28 milion korun, a to z rozpočtu města na příští rok.  

Radnice vyhlásila osm programů pro poskytování dotací z městského rozpočtu pro rok 2017,  

o příspěvek z dotace mohou organizace podávat žádost v průběhu celého měsíce září. Mezi 

podporované aktivity patří již tradičně: sport, kultura, volný čas, sociální služby, životní prostředí, 

nově je vyhlášen program pro domácí hospicovou péči. Oproti loňskému roku jsou výrazně navýšené 

některé částky, například na podporu mládežnického sportu.  

14. září se konala 34. schůze Rady města. Radní na ní mimo jiné odsouhlasili navýšení počtu dětí  

ve školní družině ZŠ Tyršova, což si vyžádal zájem rodičů o umístění dětí do družiny. Schválili rovněž 
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ocenění dárců krve, nositelů Janského plakety, vzali na vědomí zprávu o činnosti městské policie  

a byli informováni o výsledcích ankety k vyhlídce na Svinci, záměr výstavby rozhledny zrušili.  

V září je tradičně nejvíce rušno ve školách. Děti se po prázdninách vrací do školních lavic a učitelé 

se svým vedením připravují nové programy a další zajímavé projekty a akce. Co nového přineslo září 

2016 v novojičínských školách?  

Základní škola Komenského 68 od nového školního roku začala spolupracovat s Mensou – 

mezinárodní neziskovou a nepolitickou organizací, sdružující nadprůměrně inteligentní lidi bez 

rozdílu rasy a pohlaví. Od října připravují Klub nadaných dětí, založený ve spolupráci s Pedagogicko-

psychologickou poradnou v Novém Jičíně. Hlavními tématy jsou matematika, fyzika, chemie, ale 

klade důraz také na písemný a ústní projev žáků. Součástí programu jsou pravidelné exkurze, výlety  

a soutěže.  

Základní škola Tyršova po ročním pilotním ověřování ve výuce prvního září zahájí Motessori výuku. 

Ucelený program, který vychází z potřeb dítěte a jenž propracovala Marie Montessori, si jako hlavní 

myšlenku nese: „Pomoz, abych to dokázal sám.“ Žákům se dostává individuální přístup, práce 

v nízkopočetném kolektivu (do 20 dětí) a díky tomu, že časem dojde k propojení tří ročníků, děti mají 

možnost zažít pozici nejstaršího, prostředního a nejmladšího ve skupinách, čímž zcela přirozeně 

rozvíjí své schopnosti a sociální dovednosti.  

Kola pro Afriku. Takový byl název zářijového projektu, jehož prostřednictvím lze dětem v Africe 

dopřát cestu ke vzdělání. Tuto cestu jim usnadní právě kola, darovaná lidmi po celé ČR. Za Nový Jičín 

putovalo do Afriky celkem 77 kol a dále 42 sad pastelek do batůžku pro děti z Gambie. Nový Jičín se 

k tomuto projektu zapojil v rámci Evropského týdne mobility, ten probíhal v týdnu od 16. do 22. září, 

s podtitulem Chytrá a čistá mobilita, silná ekonomika. V uvedeném datu město Nový Jičín připravilo 

několik dalších akcí. Hned 16. září v 16 hodin začínala na Masarykově náměstí Klobouková 

cyklojízda, vedoucí po cyklostezce Koleje s cílem, jak jinak, na nádraží v Hostašovicích. V pondělí 19. 

a ve čtvrtek 22. strážníci informovali cyklisty a bruslaře o bezpečném pohybu na cyklostezce.  

Ve středu 21. byl připraven bohatý program na Masarykově náměstí. Čtvrtek se stal závěrečným dnem 

projektu. V tento Den bez aut například MHD přepravila všechny zdarma, čehož využilo 1424 občanů, 

což je více, než v běžný pracovní den.  

Městská knihovna Nový Jičín žila velmi aktivním kulturním duchem. Každý měsíc kromě své běžné 

výpůjční činnosti organizovala výstavy a přednášky. Jednou z nich byla i beseda s Irenou 
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Obermannovou, známou českou spisovatelkou, která vystudovala dramaturgii a scenáristiku  

na pražské FAMU. Autorka mnoha knih, několika rozhlasových pohádek a autorka námětu 

v současnosti velmi známých (a divácky oblíbených) televizních seriálů Ulice a Ordinace v růžové 

zahradě. Beseda probíhala 21. září v téměř zaplněném sálku Městské knihovny ve velmi přátelském, 

otevřeném duchu. Autorka si ke své besedě přivzala i svou dceru (T. Kohoutovou, autorku knihy 

Sedmilhářky). Obě pak v průběhu večera přečetly úryvky ze svých knih a zodpověděly řadu otázek. 

V závěru besedy proběhla autogramiáda.  

V Městské knihovně si návštěvníci mohli v průběhu měsíce září prohlédnout výstavu panenek, které 

pro projekt „Adoptuj panenku – zachráníš dítě“ vyrobili dobrovolníci. Vybranou panenku bylo možno 

na místě zakoupit, veškerý výtěžek z prodej putoval organizaci UNICEF na základní očkování dětí 

v rozvojových zemích.  

Historií města, konkrétně rokem 1946, se zabývala výstava s názvem: Odsun 1946 – Město Nový 

Jičín a jeho proměny, otevřená 3. září v Coffee music baru na Staré poště.  

Také v Čajovně Archa probíhalo v měsíci září několik zajímavých akcí, ze všech jmenujme alespoň 

komponovaný večer s názvem Šeptem (17. září), na němž se setkali básníci i hudebníci u šálku 

dobrého čaje a kdo přišel, odnesl si s sebou nejen zážitky, ale také almanachy s výběrem přednášených 

básní. V tomto měsíci byly v Čajovně Archa připraveny také dvě projekce: Zlatý robot (15. září) – 

dokument filmového klubu KinoDok. a Nemusíš s láskou, stačí s citem (29. září) – dokument z cyklu 

Jeden svět.  

Návštěvnické centrum Nový Jičín – město klobouků na celý měsíc září připravilo pro návštěvníky 

výstavu fotografií Petra Piechowicze s názvem: „Volné lezení a život v horách objektivem Petra 

Piechowicze“.  

Šestr klientů Slezské diakonie, sociálně terapeutických dílen novojičínského střediska Effatha, se  

na konci září vypravilo do Prahy. Kromě památek a návštěvy speciálních míst shlédli unikátní 

představení s názvem Nefňuka v podání pražské skupiny The Tap Tap. Do vystoupení se v maximální 

míře zapojili herci a muzikanti s různými handicapy. Svým představením tak dokazují, že ze všeho 

nejdůležitější je nefňukat a jít si za svým snem.  

Často nabízeným programem na podvečerní setkávání bývají přednášky na různá témata, opakovaně 

se nabízí povídání (doplněné fotografiemi) z míst a z cest, které jsou od nás poněkud vzdálené, 

případně zcela nedostupné. Jednou takovou přednáškou, s ukázkou tradičních výrobků původních 
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afrických kmenů Himba a Damara, byla i přenáška Jana Kunzeho 22. září Namibie, uskutečněná 

v Klubu galerka.  

Druhý zářijový víkend se konaly v Kojetíně již tradiční hody. Organizace náročného programu se 

povedla a přispělo k tomu také velmi slunečné počasí. V neděli ráno celé hody zakončila slavnostní 

mše svatá v místní kapli, a to za doprovodu dechové hudby Starojičané. 

Dva týdny po vystoupení na Slavnostech města cestoval sbor Puellae et Pueri do partnerského města 

Kremnica, kde s tamní Základní uměleckou školou připravili společný slavnostní koncert v krásném 

prostředí místního chrámu.  

Do Kremnice, ale i dalších míst Slovenska se v tomto měsíci vydal také Klub rodáků a přátel města. 

Cíl, připomenout si autory prvního územního plánu naší městské památkové rezervace po roce 1990, 

vydat se po stopách novojičínského rodáka – vynálezce Petra von Rittingera, spolu se vzpomínkami  

na společnou městskou slavnost Nový Jičín – Kremnica před deseti lety se podařilo naplnit.  

Vznikající umístění si z International Baltic sea choir chompetition přivezl Ondrášek, který zde 

soutěžil 25. září, pod taktovkou svého dirigenta pana Josefa Zajíčka. Šestičlenná mezinárodní porota 

(porotci z Litvy, Lotyšska, Estonska, Malty a Francie) udělila tomuto našemu výjimečnému a vysoce 

kvalitnímu novojičínskému sboru nádherných 91,4 bodů ze 100! K vynikajícímu výsledku 

gratulujeme.   

Žáci tanečního oboru zdejší Základní umělecké školy s paní učitelkou Miluší Macíčkovou se  

na konci září zúčastnili mezinárodního festivalu Zlatá Praha, prezentujícího nejlepší televizní hudební 

a taneční pořadu a filmy všech žánrů. Na slavnostním večeru se při besedě a autogramiádě setkali 

s fenomenálními tanečníky, bratry Bubeníčkovými a na vlastní kůži si vyzkoušeli lekce moderního a 

klasického tance v Tanečním centru.  

A na závěr měsíce ještě dvě zprávy ze světa discgolfu, tentokrát ze světových šampionátů: ve finském 

Oulu se na konci srpna sešlo 200 hráčů z 21 zemí. I přes velké výkyvy počasí, chladné dny, vítr a 

náročný terén se dvěma členům novojičínského klubu Moravian Gators podařilo uhrát shodně 60. 

příčku. Jenom o pár dní později, 9.-11. září se v rakouském Strudengau konal mezinárodní turnaj 

Strudengau Open 2016. Mezi dvaasedmdesáti hráči ze sedmi zemí bylo osm zástupců novojičínského 

klubu Moravian Gators! A byli i na stupních vítězů! V kategorii Junior obsadili 2. a 3. místo Bohdan 

Bílek a Radek Dostál, přičemž od vítězství dělil druhého hráče pouze jeden bod. V kategorii Open 7. 

místo obsadil Kryštof Novák.   
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ŘÍJEN  

Volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje a jedné třetiny Senátu Parlamentu ČR proběhly také 

v Novém Jičíně, a to dvoukolově: první kolo 7.-8. října a druhé kolo 14.-15. října 2016. Bližší 

informace viz kapitola 3) Polický a veřejný život. 

Rada města na svém 35. zasedání dne 12.10.2016 mimo jiné schválila navýšení kapacity školní 

jídelny ZŠ Komenského 68 na 600 strávníků, souhlasili s přijetím daru od společnosti Women for 

Women na úhradu školních obědů pro děti ze ZŠ Komenského 66, rozhodli o poskytnutí finanční 

dotace Nataši Urbánkové na vydání knížky pohádek, ale také zřídila novou komisi Zdravého města 

Nový Jičín a místní Agendy 21. Do komise byli jmenováni zástupci veřejné správy, neziskové sféry a 

podnikatelské sféry. Předsedou se stal Mgr. Ondřej Syrovátka. Komise se má stát poradním orgánem 

Rady a zároveň se od ní očekává pomoc při další tvorbě agendy Zdravého města.  

Vestibul městské radnice se od poloviny října proměnil ve výstavní síň. V rámci XXIV. ročníku 

Evropských dní handicapu zde probíhala výstava dětských výtvarných prací, do které se zapojilo 22 

organizací, především z Moravskoslezského kraje. 

Nový Jičín se v prvním říjnovém týdnu připojil k desítkám parků, které hostily Výstavu na stromech 

s podtitulem Poznej své boty. Na 15 fotografiích mezinárodně oceňovaného bangladéšského fotografa 

GMB Akeshe, umístěných na stromech ve Smetanových sadech, se mohli kolemjdoucí dozvědět, co se 

skrývá pod zpracováním kůže pro náš trh, především pro výrobu bot. Autor se snažil o upozornění  

na nelidské pracovní podmínky, nízké mzdy, nucené přesčasy či nedostatečné dodržování ochrany 

zdraví a bezpečnosti při práci. Velmi častá (a na fotografiích k vidění) je dětská práce a tzv. domácí 

práce.  

O skutečnosti, že nejlepšími výukovými pomůckami jsou ty, s nimiž můžeme různě manipulovat, 

prohlédnout si je osobně a „zažít“ je, nás ve svém odborném díle informoval už Jan Amos Komenský. 

Československá obec legionářská se pustila do realizace co nejpřesnější kopie legionářského vlaku 

z let 1918–1920, tedy z doby, kdy na Transsibiřské magistrále v Rusku probíhaly válečné operace 

našich legií. A podařilo se! V současnosti jezdí po České republice vlak čítající dvanáct vagonů.  

5. října si ho na nádraží v Hranicích na Moravě prohlédli i mladí zájemci o historii a vyučující ze škol 

Tyršova a Komenského 68. Tuto výpravu za historií pro ně připravily odbor školství, kultury a sportu 

a Československá obec legionářská. Děvčata a chlapci si kromě prohlídky jednotlivých vozů 
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(ubytovací, krejčovský, zdravotní, obrněný, poštovní a jiné) mohli v plukovní prodejně také zakoupit 

drobné suvenýry.  

Ve škole se o našem hlavním městě děti učí již na prvním stupni. Proč tedy čekat s výletem do Prahy? 

Třeťáci ze ZŠ Komenského 68 se vypravili na jednodenní výlet do hlavního města už 14. října  

a zvládli shlédnout mnoho zajímavých míst.  

V tomto měsíci uplynulo 130 let od otevření budovy Beskydského divadla. Pro tehdy Německý 

spolkový dům vytvořil plány významný vídeňský architekt Otto Thienemann, a to v duchu italské 

neorenesance. Finance na jeho stavbu se z větší části podařilo získat ze zřízené loterie a také od dárců. 

V roce 1885 tak spolek spolkového domu, který finanční stránku zajišťoval, sesbíral 15 tisíc zlatých, 

k tomu úvěr německé spořitelny v Novém Jičíně a základní kámen mohl být položen. Slavnost 

otevření Německého spolkového domu se odehrála v neděli 24.října 1886. Z dobových záznamů víme, 

že asi v j11 hodin se v sále shromáždilo na 300 osob, k nimž promluvil předseda stavebního výboru 

Juliu Riedl, Wilhelm Grohman a starosta města JUDr. Hugo Fux. Ve 14:30 hod následoval slavnostní 

koncert za účasti více než 800 německých občanů města a okolí. Na programu zazněly skladby 

Beethovena, Haydna, Schuberta a Wagnera. Až do druhé světové války honosná budova sloužila 

několik pokolení pouze německé kultuře. Po opravách v letech 1942-47 zde našel nový domov 

profesionální divadelní soubor Beskydské divadlo, založený a působící za okupace v Hranicích  

na Moravě a okolí. 1. září 1947 začala první sezona Beskydského divadla v Novém Jičíně. Z další 

historie viz příloha kroniky – Novojičínský zpravodaj, říjen 2016. 

Zdravé město Nový Jičín v pondělí 24. října pozvalo občany k soutěži Strom roku, aby za Nový Jičín  

a okolí v rámci diskuze vyhlásil vítěze soutěže, kterou již 15. rok organizuje Nadace Partnerství, 

snažící se podpořit aktivní lidi v péči o stromy v jejich okolí. Zároveň je vždy hledán zajímavý strom 

s příběhem, který i zaslouží naši pozornost. Každý rok je tak vybráno 12 celorepublikových finalistů, 

z nichž vzejde jeden vítěz, postupující do mezinárodní soutěže „Evropský strom roku“. Pro rok 2016 

byli finalisté tři: 1. Tisíciletý tis – Žilina u NJ, 2. Památná lípa na Kojetíně a 3. Dub nad žulovou 

deskou „Smetanovy sady“.  

Druhý ročník IT odpoledne pro všechny připravila Mendelova střední škola na sobotu 22. října. 

Zúčastnit se mohl kdokoliv od 9–99 let, pestrá nabídka workshopů se zkušenými lektory dávala 

prostor různým tématům a aktivitám.  
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3. – 7. října zvala místní Městská knihovna do svých výpůjčních sálů více, než kdy jindy. Celostátní 

knihovnická akce Týden knihoven svůj dvacátý ročník propagovala prostřednictvím plakátu J. 

Mahena aj. Lady s názvem Braňte knihu. Nejen během tohoto týdne, ale i celého měsíce knihovna 

připravila zajímavé besedy a přednášky. V dětském oddělení navíc vznikla možnost výpůjčky 

deskových her.  

V městské knihovně 14. října před půlnocí hořelo. Největší škodu způsobily saze a kouř. Prostory je 

nutno vyčistit, vymalovat, vyměnit koberce a další. Celková škoda je odhadována na 600 tisíc korun. 

Pravděpodobnou příčinou byla závada na elektroinstalaci. Škoda je o to výraznější, že budova městské 

knihovny, vyhlášené v roce 1995 kulturní památkou, byla v těchto dnech pouze krátce před 

dokončením dvouleté rekonstrukce.  

Až do soboty 31. prosince mohli návštěvníci Nové galerie Žerotínského zámku shlédnout velmi 

pečlivě připravenou a naučnou výstavu Architekti a stavitelé města Nového Jičína. Výstava se 

konala u příležitosti slavnostního otevření budovy dnešního Beskydského divadla. V Rytířském sále 

tohoto zámku probíhala od 7. října 2016 do neděle 19. února 2017 výstava Sopky v geologické historii 

Moravy a Slezska. A bonus? V pátek 28. října, tedy ve státem uznaný svátek, mohli návštěvníci 

vstoupit do všech galerií zámku zcela zdarma.  

Klub rodáků a přátel města patří v našem městě mezi činné a jejich klubovna mezi útulná místa, 

vyhledávaná nejen skutečnými rodáky našeho města. Ve čtvrtek 20. října zde od 16:30 hodin zde byla 

připravena beseda spojenou s promítáním CD a DVD s názvem Ohlédnutí za studijní cestou  

na Slovensko, mimo jiné po stopách novojičínského rodáka Petra von Rittingera, vynálezce tepelného 

čerpadla.  

V galerii Návštěvnického centra po celý měsíc říjen mohli návštěvníci obdivovat fotografie Petra 

Lenarta, Milana Víchy a Lenky Malinové (- posledně jmenovaná je autorkou mnoha krásných 

momentek, kdy až neuvěřitelně precizně pracuje s hledáčkem svého fotoaparátu na mnoha akcích 

města a dokáže skutečně zachytit ten „pravý okamžik“), tentokrát na výstavě s názvem Náš kopec.  

Co by to bylo za podzim bez drakiád? Ve školních družinách, ale také v mnoha dalších organizacích 

se tak připravovaly krásní létající draci různých tvarů. Např. v obci Žilina u Nového Jičína připravili 

pro děti Drakiádu s cenami pro vítěze a s opékáním špekáčků pro všechny už na 1. října na tamním 

travnatém hřišti. 
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2. října pořádalo Rodinné centrum Mozaika Nový Jičín akci S Mozaikou do nebes anebo Drakiáda 

s medvídkem Pú“.  

Soutěžní odpoledne s názvem Drakiáda, připravilo i SVČ Fokus, již tradičně se konalo na Skalkách a 

přilehlé louce, a to v sobotu 15. října od 14 hodin. V závěru soutěžního klání si účastníci mohli opéct 

vlastní špekáčky a zazpívat u ohně.  

Rodinné centrum Mozaika nezahálelo ani o podzimních prázdninách a dětem nabídlo podzimní 

minitábor. A to ve středu a ve čtvrtek 26. a 27. října, vždy od 8-16 hodin.  

SVČ Fokus připravilo na celé podzimní prázdniny jeden ze svých táborových pobytů pro děti ve věku 

7-16 let, tentokrát ve Velkých Karlovicích.  

Mobilní hospic Strom života na podzimní měsíce připravil sérii přenášek pro veřejnost. Jedna z nich, 

s názvem Jak pečovat o své blízké doma, se konala 31. října v prostorách organizace.  

Místní část Nový Jičín – Loučka pro své občany připravila dvě úspěšné akce: výstava drobného 

domácího zvířectva, kterou uspořádali místní chovatelé a Sportovně zábavné společenské odpoledne 

seniorů.  

Na nesoutěžní přehlídce valašských souborů s názvem Prameny 2016, která se konala 8. října  

ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, nechyběl ani novojičínský Soubor 

lidových písní a tanců Javorník, který sklidil velký potlesk a pochvalu od poroty i publika.  

Pár novojičínského tanečního klubu SVČ Fokus Petra Pístecká – Luboš Nevrla se dostali  

do reprezentace na mistrovství světa v latinskoamerických tancích ve španělském Bilabu. Účast  

na vrcholné události tanečního sportu si vybojovali kromě jiného jako vedoucí pár české Taneční ligy 

v kategorii Senioři I. Po nedávných soutěžích v rakouském Grazu a německém Stuttgartu patří mezi 

české taneční elity.  

Hned třemi koncertními podvečery potěšila obyvatele města hned na počátku října novojičínská ZUŠ. 

Nejdříve 4. října v hudebním sále ZUŠ proběhl od 17 hodin Žákovský koncert, o dva dny později,  

6. října ve stejném čase Recitál Radka Dostála a jeho přátel v Malém sále Beskydského divadla, jenž 

byl výjimečný tím, že vznikl z iniciativy dětí (především žáka posledního ročníku 2. cyklu ZUŠ R. 

Dostála). Třetí z koncertních večerů byl, stejně jako ten první, k vidění v hudebním sále ZUŠ, a to  

25. října v 17 hodin. 
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Pěvecký sbor Ondráš spolu s Pěveckým sborem Bílovec a tanečním oborem ZUŠ v Novém Jičíně 

připravili ke svému 65. výročí založení PS Ondráš hudební lahůdku. Na pátek 21. října od 18 hodin se 

mohli těšit milovníci skladeb B. Martinů, Z. Lukáše, A. Dvořáka či B. Smetany. Součástí koncertu, 

uskutečněném v Beskydském divadle, byly také úpravy lidových písní. Velmi srdečná atmosféra 

koncertu a zajímavé propojení hudby s tancem podtrhl fakt, že pěvecký sbor Ondráš je i na svých 

pětašedesátých narozeninách stále duchem mladý a energický. Přejeme hodně štěstí a krásných 

hudebních zážitků do dalších let! 

Hudbou pro pastelku. Tak se nazýval koncert skupiny Kyklopband, který pro veřejnost připravila 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z.s. Konal se v Modlitebně Českobratrské 

církve evangelické, Nový Jičín dne 9. října od 17hodin. 

Středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri si k celovečernímu koncertu v Beskydském divadle dne 

13. října s názvem Česko-moravský hudební večer přizval svého tradičního hosta – Smíšený pěvecký 

sbor KOS SPgŠ Litomyšl (řídí Milan Motl). Na programu: některé části mše Johna Leavitta Missa 

Festiva a další pestrá mozaika skladeb.  

Velký discgolfový turnaj Moravian open má již své nezaměnitelné místo realizace – SVINEC  

u Nového Jičína. Každoročně se na něj sjíždí jednou za rok ti nejlepší hráči DG ve všech kategoriích, 

tedy Open, Ženy, Mastři i Junioři, vždy v počtu 90 účastníků. Co to pro místní klub Moravian Gators 

znamená? Mnoho hodin práce, několik dní dopředu připravit pole, na nichž se turnaj (kolem chaty 

Svinec realizuje), nasadit koše, zatlouct t-signy, t-pady, rozlosovat hrací karty, připravit hráčské 

balíčky, do nichž byly již předem domluveny určité dárky a mnoho dalších úkolů. Moravian Gators je 

naštěstí klub, který aktuálně patří mezi nejpočetnější kluby tohoto sporu v ČR. Sportu, v němž se 

umění pohybu, technika, znalosti disků a dalšího kloubí s myšlením a koncentrací. Jenom ten, kdo to 

všechno dokáže propojit a svou celkovou formu správně načasovat, se může stát vítězem. Těmi 

letošními se v jednotlivých kategoriích stali: Lukáš Filander (open), Daniel Hokeš (master), Jakub 

Zdráhal (junior) a Jarmila Havířová (ženy).  

Přes léto zdejší Hokejový klub připravil sérii letních turnajů. Tým hráčů narozených v roce 2006 mezi 

pěti účastníky vybojoval druhé místo, hokejisté ročníku 2008 v klání s pěti kluby zvítězili, starší žáci 

na svém turnaji vybojovali třetí příčku.  

VI. ročníku nohejbalového turnaje „O putovní pohár TJ Nový Jičín“ se zúčastnilo celkem devět týmů. 

Vítězem se stalo družstvo Skudra tým.  
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Novojičínští tenisté v turnaji O pohár Valašska zabodovali, Jakub Raitr se v singlu probojoval  

do semifinále a obsadil celkově třetí místo, společně s Václavem Formánkem pak vyhráli čtyřhru.  

Laguna přivezla z finálových závodů v ruském Tomsku vynikající zprávu: jsou TŘETÍ NA SVĚTĚ!! 

Nad jejich výkony se podařilo vyšplhat pouze závodníkům z Ruska a Ukrajiny. Ve Světovém poháru 

bodovalo 206 družstev z celého světa. Laguna těží z nadšené podpory v seniorech a zároveň se už nyní 

projevuje síla nastupujících talentů mezi juniory a mládeží. GRATULUJEME! 

 

LISTOPAD 

Rada města se sešla na své další schůzi dne 23. listopadu, aby například projednala úpravy rozpočtu 

města Nový Jičín na rok 2016. 

Radnice města rozhodla o tom, že Dům s pečovatelskou službou U Jičínky, bude nově určen nejen 

klientům starším pětašedesáti let a invalidním důchodcům, ale také mladým osobám, které se ocitly 

v krizové situaci. 

Každoroční přehlídka středních škol s nabídkou maturitních a učebních oborů pro školní rok 

2017/2018 s názvem Gemma 2016 se uskutečnila v sále firmy Varroc Lighting Systems ve dnech 2. a 

3. listopadu.  

10. listopadu na náměstí proběhl další z celoroční řady Novojičínských jarmarků. Návštěvníkům 

nabídl masné a uzenářské výrobky, sýry a mléčné výrobky, koření, bylinky, domácí pečivo a perníčky, 

trdelník, med a oříšky a další. Součástí jarmarku byla kuchařská show Ryba na talíři, na podporu 

sladkovodní akvakultury u nás. 

V galerii Návštěvnického centra byla o celý měsíc listopad k vidění výstava fotografií s názvem 

Evropa na hraně od Skupiny 28 z výběru fotografií Jany Hunterové, Ireny Vězdové, Michaely Hrubé 

a Jiřího Havrdy. 

Novojičínští členové Společnosti Parkinson uspořádali setkání přátel z různých koutů země, které 

spojuje toto onemocnění. Parkinsonici jsou i přes svá zdravotní onemocnění aktivní a hraví, při 

společném setkání si vyzkoušeli činnosti vhodné pro tréninky pohybových a poznávacích dovedností, 

např. sehráli turnaj ve stolním tenise či jezdili na speciálním rotopedu. Dokázali si, že aktivní přístup 

k životu je nejlepší cestou k překonávání problémů, jež Parkinsonova choroba přináší.  
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Výstava výtvarných prací dětí se specifickými problémy byla k vidění začátkem listopadu ve vestibulu 

radnice na Masarykově náměstí. Mezi oceněnými z NJ byl osmnáctiletý Lukáš Křenek. Tématem 

tohoto ročníku se stalo: Jablko nepadá daleko od stromu aneb Páni, jak já se podobám mámě a tátovi. 

O dobře zavedeném konceptu bazální stimulace do služby Domova Duha se místní obyvatele mohli 

dovědět (nejen) z listopadového Novojičínského zpravodaje. Touto stimulací se významně podpořila 

kvalita péče a úroveň života klientů. Pracovníci této služby využívali nejen zakoupené stimulační 

pomůcky, ale jsou to lidé velmi všímaví, nápadití, tvůrčí a tak pro své klienty vytvořili také řadu 

pomůcek přímo „na „míru“ (například taktilně-haptická deka s pro neklidnou klientku apod.). Domovu 

Duha aktivně pomáhá také Dobrovolnické centrum ADRA, a to již celých pět let. Seniory navštěvují 

ve svém volném čase dobrovolníci různých věkových skupin (studenti, lidé středního i důchodového 

věku, různých povolání), celkem se jich za tato léta v doprovodné péči v domově vystřídalo již  

na čtyřiašedesát.  

Rodinné centrum Mozaika uspořádalo 5. listopadu pro veřejnost v SVČ Fokus festival přednášek  

o zdraví, rozvoji, těhotenství, vzdělávání a výchově dětí především od narození do šesti let s názvem 

Mátafest.  

Sál katolické fary se dne 7. listopadu stal místem, kde očitý svědek tragických událostí holocaustu, pan 

Michal Salomonovič, vzpomínal na druhou světovou válku, jejíž větší část prožil s rodinou 

v židovském ghettu v Lodži a následně v koncentrácích táborech Osvětim a Stutthof.  

A jakou besedu pro obyvatele města tento měsíc připravil Klub rodáků a přátel města? Ve čtvrtek  

10. listopadu pozval do klubových prostor na baště městského opevnění na přednášku a besedu Pavla 

Wesseleho a Karla Chobota s názvem Kdo byl Max Mannheimer, z cyklu Po kom se jmenují  

(a jmenovaly), případně by mohl jmenovat naše ulice. Jen o několik dní později, 22. listopadu, 

proběhla v Klubu vernisáž výstavy Tvorba ateliéru známého architekta Kamila Mrvy.  

Ani SVČ Fokus nezahálelo. V průběhu měsíce připravilo kromě běžné činnosti (kroužků) i další akce 

pro širokou veřejnost např. noční interaktivní hru-Ninja, Hvězdičkový bál pro malé i větší či Prodejní 

výstavu keramiky.  

11. ročník celostátní soutěže dětských pěveckých sborů Porta Musicae se letos uskutečnil 11. – 13. 

listopadu 2016. Třídenní festivalový program začal v Beskydském divadle Zahajovacím koncertem, na 

němž se prezentoval novojičínský sbor Ondrášek a Iuventus Gaude z Jablonce nad Nisou. Sobota 

soutěžní den přinesl zlatá, stříbrná a bronzová pásma pro 10 zúčastněných sborů, z nichž mnohé 
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ubytovávali členové různých oddělení Ondrášku. Novojičínská veřejnost mohla všechny sbory slyšet 

při jejich koncertě na Masarykově náměstí v neděli 13. listopadu.  

Výtvarný obor ZUŠ každoročně prezentuje svá díla v různých soutěžích, nejinak tomu bylo  

i v průběhu roku 2016. Jedno z ocenění získala na XX. Miedzynarodowe biennale grafiki dzieci  

i mlodziezy v Toruni (Polsko) žákyně ZUŠ Nový Jičín Beata Marková.  

Co přináší večer, při němž rodiče, prarodiče, přátelé či známí, ale i kamarádi přichází do Beskydského 

divadla, aby usedli do hlediště a shlédli svou ratolest tančit společně s dalšími, stejně nadanými 

baletkami a tanečnicemi? Kromě záplavy květů, jež po závěru večera všichni absolventi obdrží, určitě 

hodně emocí, vzpomínek a snad i hřejivý pocit, jak daleko mohou baletky a tanečnice ve svém umění 

dojít. To vše jste mohli vycítit z očí a pohledů většiny přítomných, kteří se v Malém sále Beskydského 

divadla sešli 14. listopadu na Večeru absolventek tanečního oboru ZUŠ.  

Klub galerka připravil v průběhu roku také další divadelně-hudební večer pro jednoho umělce 

s názvem Prkna pro jednoho. V minulých letech se v rámci této akce představily takové osobnosti, 

jako jsou Jiří Konvrzek, Blanka Fišerová či Jiří Jakima. Letošní pokračování cyklu proběhlo  

12. listopadu.  

Druhý ročník turnaje mládeže v kuželkách, kterého se zúčastnilo pět kuželkářských oddílů, se konalo 

ve dvou termínech: úvodní kolo 13. listopadu v Sedlnici a finále v březnu 2017 v novojičínské 

kuželně. Kromě toho probíhaly také dvě kuželkářské soutěže dospělých – meziokresní přebor 

čtyřčlenných a krajský přebor šestičlenných družstev.  

Závěrečné turnaje masters ovládla v kategorii Baby tenis devítiletá hráčka zdejšího tenisového oddílu 

Adéla Žingorová. V konkurenci patnácti nejlepších hráček letošní sezony dokázala v obou soutěžích 

přesvědčivě zvítězit, dokonce bez jediné porážky. Václav Formánek, v kategorii mladšího žactva, 

zvítězil na turnaji kategorie C ve dvouhře i čtyřhře a na turnaji kategorie B vybojoval se svým 

spoluhráčem z TK Kladno třetí místo ve čtyřhře.  

 

PROSINEC 

V posledním měsíci roku, přesně 8. prosince, se konalo 14. zasedání Zastupitelstva města Nový 

Jičín, na němž mimo jiné došlo ke schválení bezúplatného převodu pozemků budoucího areálu 

Centrální hasičské stanice v Novém Jičíně, vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 8/2016 o stanovení 
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školských obvodů základních škol zřizovaných Městem Nový Jičín, schválilo zapojení ZŠ a MŠ Nový 

Jičín, Jubilejní 3, p.o.  a ZŠ Nový Jičín, Tyršova 1, p.o. do Integrovaného regionálního operačního 

programu, schválilo žádosti o individuální dotace školským zařízením, stejně jako vzalo na vědomí 

úpravy rozpočtu města Nový Jičín na rok 2016, již schválené Radou města na své schůzi dne 23. 

listopadu. Zastupitelstvo města dále projednalo a schválilo předložený návrh rozpočtu města Nový 

Jičín na rok 2017 a schválilo také poskytnutí dotací na základě vyhlášeného Programu Města Nový 

Jičín, v jednotlivých oblastech (kultura, sport a další). Zastupitelstvo také schválilo aktualizaci 

projektu regenerace sídliště Bezručova – Riegrova, Nový Jičín, IV. etapa pro rok 2017.  

Náměstí Nového Jičína ožívalo v předvánočním čase Vánočním jarmarkem. Mnoho stánků, které  

od 1. - 23. prosince vyrostly v centru města, nabízelo vskutku vše: od oblečení, přes hračky, dárky, až 

po potraviny a teplý punč. Téměř denně byl na malém podiu připraven doprovodný program škol, 

občanských sdružení, příspěvkových organizací města či profesionálních kapel a seskupení. Kdo 

zrovna nemusel zůstat doma, aby například pekl vánoční cukroví, určitě na náměstí zavítal a na chvíli 

se v předvánočním čase zastavil. 

Po celý měsíc prosinec 2016 a leden 2017 mohli lidé v Návštěvnickém centru Nový Jičín – město 

klobouků shlédnout výstavu ze sbírky Josefa Hanzelky Betlémy. Zároveň v průběhu prosince  

ve zdejších prostorách vystavoval své fotografie Ruda Stančík. Výstavu pojmenoval prostě: 

Fotoobrazy. 

Mikuláš přišel do většiny školek, škol a přišel i na Masarykovo náměstí. Město ve spolupráci s SVČ 

Fokus pozvalo v pátek 5. prosince do centra města nejdříve mateřské školy a na odpolední program i 

všechny starší děti, včetně školních družin. Pro každé dítě byl připraven dárek a Den s Mikulášem 

zakončilo společné slavnostní rozsvícení vánočního stromu.  

Velkém Mikulášské ploutvaření připravili pro všechny zájemce na místním bazéně  

na 6. prosince.  

Na setkání se sv. Mikulášem pozvalo i rodinné centrum Mozaika, a to dne 4. prosince. Rodiče s dětmi 

tak mohli zažít společné nedělní odpoledne ve svátečním duchu.  

Vánoční výstavy svých výrobků a možných dárků pod stromeček realizovaly školky, školy (například 

na ZŠ Tyršova dne 5. prosince), ale i SVČ Fokus (také 5. prosince). Školní družina při ZŠ Tyršova 

také uspořádala projekt Výstava betlémů.  
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Předvánoční čas – doba jako stvořená pro hudbu, koncertování, zpěv a tanec.  

Základní umělecká škola Nový Jičín pozvala všechny na Mikulášský koncert, 6. a 7. prosince do 

hudebního sálu ZUŠ a posléze 20. prosince také na Vánoční koncert do malého sálu Beskydského 

divadla. V polovině měsíce vyrazila také hudební tělesa Koberec a Boom bang band se svým 

vyučujícím, panem Petrem Václavem Michnou na kratší zahraniční cestu do Vršace, odkud si přivezli 

Poděkování za přínos k šíření české kultury. 

Ani výtvarný obor nezahálel a z polské soutěže 20th International biennial of children´s and young 

peoples´s graphic art z Toruně si Diplom přivezla Beata Marková.  

Velmi srdečnou atmosférou zahájil první adventní neděli (27. listopadu) také Komorní orchestr P. 

J. Vejvanovského. Během jeho Adventního benefičního koncertu, který se konal v Modlitebně 

evangelické církve, proběhla prezentace Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje, 

o.p.s. v Novém Jičíně. Mezi svátky, 26. prosince, si pak pro své příznivce připravil v prostorách 

Žerotínského zámku (Trámového sálu) již tradiční Štěpánský koncert.  

Druhá polovina roku 2016 byla v nově rozehraném soutěžním ročníku 2016/2017 u fotbalistů Nového 

Jičína výrazně lepší, než první půlrok. Starší dorost se umístil na výborném 2. místě a mladší na 4. 

místě. U mužstva dospělých, hrajícího Moravskoslezskou divizi skupiny E byl rok 2016 nejsložitější. 

Přesto, že hráčsky bylo mužstvo složeno dobře, hráči spolu působili již delší dobu, nebylo to na 

výsledcích znát. V SR 2015/2016 z toho bylo nakonec 11. místo a v nově rozehrané SR po podzimní 

části roku 2016 pak nelichotivé 15. místo.  

Po půl roce je opět čas na srovnání novojičínských plavců se svými vrstevníky z celé ČR.  

Prezentovali se na jednotlivých závodech v rámci Zimního poháru a Zimního Mistrovství ČR  

a přivezli tyto úspěchy: Zimní pohár 10letého žactva Morava, Karviná – Vanda Křížková, 1. místo 

(50m), 2 x 5. místo, 1 x 6. místo a 1 x 7. místo. Ze Zimního poháru 11letého žactva v Třebíči přivezli 

tato ocenění: Samuel Freiberg, Alica Krausová, Josef Minář – 2. místo (50m, foto v příloze) a 1x 4. 

místo, foto v příloze). Na Zimním Mistrovství ČR 13letého žactva si v Mladé Boleslavi vedli úspěšně 

novojičínští plavci: Petra Kociánová, Ondřej Knesl, Jan Huvar, Matěj Knesl, Martin Kocián a David 

Koutný. Společně přivezli: štafeta 4x50 PZ – 3. místo (foto v příloze) a štafeta 4x 50 VZ – 2. místo 

(foto v příloze). Ze Zimního Mistrovství ČR dorostu v Plzni přivezli medaile: Marie Skopalová – 1x 5. 

místo, 2x 6. místo, 1x 7 míst, 2x 8. místo a Josef Kratochvíl – 2. místo (50 Z), 3. místo (100 VZ), 3. 

místo (50m), 1x 4. místo a 1x 5. místo.  
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Rok 2016 byl velmi úspěšný i pro novojičínské ploutvaře. Klub vodních sportů „Laguna“ Nový Jičín 

přivezl medaile z jednotlivých celoročních či jednorázových akcí: Světový pohár CMAS v PP, odkud 

přijela Laguna Nový Jičín s celkovým 3. místem (10 zlatých, 9 stříbrných a 8 bronzových medailí), 

z Evropského poháru CMAS v PP (8 zlatých, 2 stříbrné), dále Mistrovství ČR (41 titulů „Mistr 

ČR“) a v rámci jednotlivých Mistrovství ČR (Liberec, Olomouc) přivezli během roku celkově 90 

medailí v jednotlivcích + 2 medaile jako družstva. Ve velmi prestižních soutěžích uspěli na výbornou 

a jako vítězové se do dějin ploutvového plavání v průběhu roku zapsali na těchto soutěžích: 

v Moravskoslezské lize mládeže 2016 (celkově 1. místo), v Lize mládeže ČR 2016 (1. místo a národní 

finále) a ve Středoevropském poháru mládeže 2016 (1. místo). Blíže viz příloha kroniky.    
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8. Různé 

 
Počasí 

Srážková činnost byla velmi proměnlivá. Měsícem s největším počtem srážek se stal červenec, 

překvapivě nejmenší počet srážek spadlo v Novém Jičíně v prosinci. 

Leden 30mm, únor 88mm, březen 52mm, duben 76mm, květen 41mm, červen 55mm, červenec 

160mm, srpen 56mm, září 76, říjen 131, listopad 57mm, prosinec 6mm. Celkově 822 mm/rok 2016.  

Zdroj: data zaznamenal a k prezentaci do kroniky poskytl pan Pavel Wessely.  

Graficky:  

 

Nemáme sice k dispozici bližší údaje o teplotách v našem městě, ale podívejme se alespoň  

na souhrnnou zprávu z nedaleké Meteorologické stanice na Lysé hoře v Beskydech: maxima roku 

2016 

- maximální teplota vzduchu: 27, 6 stupňů Celsia (25.6.) 

- minimální teplota vzduchu: - 15,3 stupňů Celsia (4.1.) 

- maximální náraz větru: 32,9 m/s (9.2.) 

- maximální výška sněhu: 72 cm (21.2.) 
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 Dodejme ještě, že průměrná teplota vzduchu v roce 2016 na Lysé hoře činila 3,8 stupňů Celsia, 

abnormálně teplé byly především měsíce únor a září, měsícem s největším počtem srážek byl říjen, 

kdy spadlo dvaapůlkrát více srážek, než je v tomto období běžné. Podle Otakara Šlofara 

z meteorologické stanice: „Srážkově byl rok 2016 v normálu, a tím se zmírnil deficit stavu spodních 

vod z předchozích let.“ Pro zajímavost ještě dodejme, že se přes Lysou horu v roce 2016 přehnalo 

celkem 44 bouřek.  

Zdroj: Novojičínský deník, 12.1.2017 

 

9. Závěr 

 
A na úplný závěr – chvilka poezie… 

V nakladatelství HOST se již před lety rozhodli k významnému počinu: vydávání pomyslné ročenky 

autorů – básníků, kteří v daném roce přinesli do poezie něčím jiné, nové, zajímavé texty. A tak ačkoliv 

je poezie dnes spíše na okraji literárních žánrů, dopřávají tím prostor nejen zkušeným básníkům,  

ale i těm méně známým či začínajícím. Do souborného svazku 100 nejlepších českých básní roku 2012 

byla vybrána i novojičínská spisovatelka, češtinářka paní Lenka Juráčková. Snad žádnému čtenáři 

těchto stránek kroniky nevadí, že báseň byla vydána již v roce 2012 (nekoresponduje tedy s rokem 

naší kroniky). Myslím, že dobrá poezie ke svému čtenáři promlouvá bez ohledu na rok, v němž 

vznikla.  

Poslední 

pan doktor Vaněček 

prohlíží dětem kyčle 

jak pekař když něžně rovná rohlíky 

o patro výš dívka a student 

pečou kuře, on krájí petržel 

ona mu svítí kari a kurkumou 

ze třetího podlaží našeho domu 

před chvílí odvezli ženu 

zvedla se od seriálu  

a dohořela 
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řekl chlapům v hospodě 

a ruce měl plné pomlk 

v témže patře 

můj muž ukládá děti 

a stojí u okna pod první hvězdou 

v očích babiččin sklep 

udělejme ještě závin z posledních jablek 

 

 

Nechť je závěr roku 2016 pro všechny občany města Nový Jičín poklidným a 

příchod nového roku přinese splnění všech jejich očekávání i osobních přání...  

 

 

  



80 
 

Přílohy:  
Příloha č. 1: Slavnosti města – program:  
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Příloha č. 2: Seznam oceněných žáků, červen 2016 

Žáci, kteří reprezentují školu a město ve vědomostních a sportovních soutěžích:  

ZŠ Jubilejní 3: Družstvo chlapců a dívek ve vybíjené: Viktorie Bílková, Tomáš Dvořák, Jan Hanzelka, 

Lukáš Hanzelka, Martin Myslík, Matěj Olšovský, Ondřej Rajskup, Samuel Schickl, Veronika Smutná, 

Vít Šaman, Tadeáš Teichmann, David Žák. 

ZŠ Dlouhá 56: Lukáš Pohořelský (matematická Pythagoriáda).  

ZŠ Tyršova: Lukáš Goláň (soutěž ve francouzském jazyce), Eva Valentová (soutěž v německém 

jazyce), Iva Bártová (soutěž v německém jazyce), Pavlína Merhoutová (soutěž v německém jazyce), 

Ferdinand Tischlinger (matematická Pythagoriáda), René Lušovský (recitační soutěž).  

ZŠ Komenského 68: Jakub Raltr (matematická olympiáda), Družstvo starších dívek v plavání (Dita 

Dimiděnková, Aneta Figarová, Johanka Chovancová, Barbora Nekorancová, Klára Novotná, Barbora 

Svobodová), Družstvo mladších dívek v plavání: Adriana Durajová, Marie Chovancová, Natálie 

Jurečková, Vendula Macíčková, Eliška Maňáková, Olga Strouhalová), Družstvo mladších chlapců 

v plavání (Jan Biernát, Milan Jakuš, David Kremel, Jakub Palušík, Vojtěch Písařovic, Jonáš Ryška).  

ZŚ Komenského 66: Jakub Tyraj (matematická olympiáda), Soňa Indráková (soutěž v ruském jazyce), 

Družstvo chlapců ve volejbalu (Michal Bílek, Pavel Böhm, Richard D´Agnolo, Antonín Handrych, 

Dominik Jurča, Tomáš Kopecký, Tomáš Kuběna, Ondřej Kučerka, Vojtěch Kučerka, Matyáš 

Kuchařík, Vojtěch Mička, Josef Štec, Jiří Vohanka).  

Žáci, kteří dosahují trvale výborné studijní výsledky:  

ZŠ Jubilejní 3: Peter Jaroň, Aneta Nejezchlebová, Zdeněk Plešek.  

ZŠ Dlouhá 56: Bilal Bečirovič, Kateřina Horáková, Viktorie Karasová.  

ZŠ Tyršova: František Horák, René Lušovský, Kateřina Mrklovská 

ZŠ Komenského 68: Karolína Červenková, Jakub Kovařík, Jakub Pernický 

ZŠ Komenského 66: Terezie Bechná, Ludmila Krausová, David Nahorniak 
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Příloha č. 3: Klub vodních sportů LAGUNA Nový Jičín – ploutvaři, úspěchy roku 2016 

(zkrácený soupis dle zdroje: LAGUNA NJ, p. S. Klapcová): 

4 medaile ze šampionátů v plavání s ploutvemi :   

junior Jakub Kovařík 1x stříbro a 1x bronz z MSJ    

senior Jakub Jarolím 2x stříbro z Akademického MS  

světový a evropský rekord - Jakub Jarolím 100 BF   

nominace na Světové hry 2017 -   Jakub Jarolím 

 

 

Reprezentace ČR   v dresu reprezentace ČR se představilo 5 ploutvařů   

Mistrovství  světa:    bez  medaile (0-0-0) 

Jarolím Jakub 7. 100 BF 11. 50 BF  

Dofek Ondřej             12.100 BF 23. 50 BF Disk.200 BF 

 

Akademické Mistrovství  světa :  2  (0-2-0) 

Jarolím Jakub    2.100 BF 2.50 BF 

Mistrovství  světa  juniorů :  2 medaile (0-1-1) 

Kovařík  Jakub   2.100 RP   3.100 PP      5.    50 PP   6. 50 RP  

Klimpar Jakub    8. 100 BF  9.  50 BF 11. 200 BF 

Svobodová Barbora 17.100 BF  18.100 RP     25.  50 PP 

 

Světový pohár  CMAS v PP  2016 

Části poháru: Polsko, Maďarsko, Itálie, Francie, Rusko.  

Novojičínští ploutvaři celkově vyplavali 10 zlatých, 9 stříbrných, 8 bronzových medailí. 

 

Celkové pořadí SP 2016:  Laguna Nový Jičín 3. místo, muži Laguny 3. místo   

Junioři:  

2.místo  Jakub Kovařík (9. medailí)  4. místo  Jakub Klimpar  (3 medaile) 15. místo Horáková 

Karolína  (3 medaile), 21.místo Barbora Svobodová (3 medaile),  

39.místo Mizerová Vendula (3 medaile), 163.místo Simona Hrnčířová (3 medaile), 244. místo 

Jakušová Nikola (1 medaile) 

Senioři : 

5. Jarolím Jakub (9 medailí) 19. Dofek Ondřej  (6 medailí) 42. Fojtík Lukáš 

47. Křepelková Klára 96. Maňásek Jiří  

Medaile z Evropského poháru  2016: 10  (8 zlatých, 2 stříbrné ) 

Dorostenci:      

Kovařík Jakub (5 medailí),   Klimpar Jakub (5 medailí), Svobodová Barbora (4 medaile), Chovancová Johanka 

(2 medaile) 

 

MISTROVSTVÍ  ČR      41 titulů Mistra ČR   

Ploutvaři  Klubu vodních sportů „Laguna“ N. Jičín vybojovali v roce 2016           

40 titulů Mistra České  republiky v plavání s ploutvemi (PP,RP,BF,DPP)  jednotlivců, 1 titul  Mistra  ČR 

družstev v mužích 

 

Mistři České republiky družstev –  MUŽI LAGUNY  historicky desátý titul 
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Matěj OBŠIVAČ, Jakub JAROLÍM, Martin MAZÁČ,  Ondřej DOFEK, Jiří MAŃÁSEK, Lukáš FOJTÍK, 

Jakub  KOVAŘÍK 

 

3. místo MČR družstev -  ŽENY    

Klára KŘEPELKOVÁ, Vendula MIZEROVÁ, Lenka KOKEŠOVÁ, Barbora  SVOBODOVÁ 

Simona HRNČÍŘOVÁ, Karolína HORÁKOVÁ 

      

Mistři České republiky jednotlivců  - celkem 33 individuálních titulů 

      

Medaile z Mistrovství ČR - 90  medailí + 2 medaile z MČR družstev   

  

Soutěže mládežnických týmů :       

 

Moravskoslezská liga mládeže 2016   -   1. místo 

LIGA MLÁDEŽE  ČR 2016  -  1.místo  národní finále   

Tým LAGUNY:  Kovařík Jakub, Klimpar Jakub,Svobodová Barbora, Chovancová Johanka Jurečková 

Natálie, Chovancová Marie, Rosová Hana, Hanzelka Jiří, Slavíček Martin, Jakuš Milan, 

Kiesewettrová Kamila, Sudolská Lenka, Bergerová Adéla, Hendrych Samuel, Boháč Simon, Knapek 

Daniel 

 

Středoevropský pohár mládeže  2016   -   1.místo 

 

Vítězové jednotlivců, zlato ze SPM jednotlivců :   

Kovařík Jakub, Mizera Jakub, Fabíková Zuzana 

Stříbro:  

Klimpar Jakub,Svobodová Barbora, Chovancová Marie,Hanzelka Jiří, Poljaskovskij Daniel, 

Kiesewettrová Kamila, Raitr Matyáš 
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Příloha č. 4 - Fotopříloha:  

Plavecký klub Nový Jičín 
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Zimní Mistrovství ČR, 1. místo: členové PK NJ: Huvar, J., Knesl, M., Kocián, M., Koutný, D. 
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Zimní pohár 11letých, 2. místo, Minář 

 

Zimní pohár Mistrovství ČR, dorost, 2. místo – PK NJ, J. Kratochvíl 

* 

 

Zimní Mistrovství ČR – 3. místo – člen PK NJ, J. Kratochvíl 

Zdroj: Fotografie poskytla paní Mgr. Vladimíra Kratochvílová, trenérka PK NJ. 
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Fun time, Nový Jičín 

 

 

 

Zdroj: Fotografie poskytla paní Mgr. Petra Žáková 
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Mezinárodní turnaj Moravian Open 2016 (Nový Jičín – Svinec) – 1. discgolfová liga, 2322 

metrů, par 64 

Organizátoři – Moravian Gators, discgolfový klub Nový Jičín  

 

 

Vítězové kategorie Masters: 1. místo Daniel Hokeš, 2. místo Radek Knápek, 3. místo 

Miroslav Gold 
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Kategorie Open: 1. místo Lukáš Filandr, 2. místo Kryštof Novák, 3. místo Lukáš Jedlička 

 

 

Kategorie ženy: 1. místo Jarmila Havířová, 2. místo Petra Javorková, 3. místo Eliška Bártková 
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Kategorie Junior: 1. místo Jakub Zdráhal, 2. místo Jakub Knápek, 3. místo Radek Dostál 

 

Fota poskytl: Kryštof Novák, předseda Moravian Gators Nový Jičín 

 

Fotbalisté, FK Nový Jičín; Vítězové Krajského přeboru mladších žáků 2015/2016:  
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Fota z mezinárodního turnaje v Rimini, Itálie:  

 

 

 

 

 



92 
 

Předpřípravka FK Nový Jičín, 11. prosince 2016, Tiangl pořádaný SFC Opava 

 

 

Fota: webové stránky FK Nový Jičín 

 

Další fotografie v příloze kroniky – v jednotlivých číslech Novojičínského zpravodaje.  


